

DISCOS
MICRO-FURCO
INDUSTRIAS ELECTRICAS
-SAENZ-
NACIONALES
EXTRANJEROS
VARA DE REY, 17-TEL. 2738

Miércoles, 6 de abril de 1955.

Año XVIII.-Núm. 5.120.

Martínez-Zaporta, 9.-Apartado, 28.-Logroño

Churchill ha dimitido como «premier» británico

La reina Isabel llamará hoy a Eden para encargarle que forme nuevo Gobierno

Eisenhower le dedica una expresiva despedida y le pide que continúe prestando al mundo libre su consejo y su asesoramiento



LONDRES, 5.— La comida ofrecida por el primer ministro y la señora de Churchill, en honor de S. M. la reina Isabel, terminó antes de la medianoche. El propio Churchill mantuvo abierta la puerta del automóvil de la reina mientras entraba en el coche. Muchos curiosos, estacionados ante el número 10 de Downing Street, les acompañaron.—(Efe).

ESPERANDO LA DIMISION

LONDRES, 5.—Se cree seguro que Winston Churchill presentará su dimisión a la reina en el Palacio de Buckingham esta noche.

Churchill sirvió como primer ministro al padre de la reina Isabel, Jorge VI; al abuelo, Jorge V, y al bisabuelo, Eduardo VII, como ministro del Gobierno, y a la tarabancada Victoria, como oficial de Caballería y diputado.

Se espera que la reina llame al ministro de Asuntos Exteriores, sir Anthony Eden, para que forme nuevo Gobierno.—(Efe).

SE DESPIDE DE SUS MINISTROS

LONDRES, 5.— Sir Winston Churchill se reunió por última vez con sus ministros hoy al mediodía.

Los miembros del Gobierno se despidieron de él como el hombre que ha gobernado a Inglaterra durante la guerra y la paz.

Cortes Españolas

EL PROXIMO PLENO COMENZARA A LAS CUATRO DE LA TARDE

MADRID, 5.— El teniente general Delvía presidió la reunión de la Comisión de Defensa Nacional de las Cortes Españolas, que dictaminó el proyecto de ley haciendo extensivos al Cuerpo de la Armada los beneficios de la ley de diciembre de 1952 por la que se concede el empleo honorífico de coronel a los tenientes coronales que se retiren por edad.

La sesión plenaria de Cortes, convocada para el día 13, comenzará a las cuatro de la tarde.

Le sustituirá Eden, de cincuenta y siete años, actual secretario del Exterior.

Churchill decidió no acudir a los Comunes esta tarde. En el Consejo de despedida pidió a sus colaboradores contestasen en su nombre las interacciones que puedan producirse en la sesión parlamentaria. Unas quinientas personas estaban congregadas frente al número 10 de Downing Street cuando comenzaron a llegar los ministros para el citado Consejo.—(Efe).

SE DIRIGE A PALACIO

LONDRES, 5.—Una gran multitud se agolpó esta tarde en las aceras del recorrido que iba a realizar sir Winston Churchill desde el número 10 de Downing Street hasta el Palacio de Buckingham.

El automóvil de Churchill se encontraba preparado ante la residencia del primer ministro a las cuatro y media de la tarde, ostentando el emblema de lord guardián de los cinco puertos. A las 15'23, Churchill, con expresión sonriente y sosteniendo en la mano su cigarrero pero de costumbre, apareció en la puerta y fue saludado con grandes aclamaciones. Llevaba sombrero de copa y una corbata azul oscura. Saludó con una mano a la multitud y volvió a hacerlo desde el interior del coche cuando éste se puso en marcha.

La Policía tuvo que abrir paso al jefe del Gobierno.

De esta manera ha iniciado el primer ministro el que será su último recorrido, de kilómetro y medio, hasta el Palacio Real, como primer ministro británico.

La reina volvió hoy apresuradamente al Palacio después de un viaje por carretera para visitar una refinería cerca de Rochester, con objeto de encontrarse allí antes de que llegase sir Winston Churchill para presentarle la dimisión.—(Efe).

EN PALACIO

LONDRES, 5.—Cuando sir Winston Churchill entró en Palacio para presentar su dimisión, caminando despacio, con un bastón de puño de oro, fue recibido por el secretario privado de la reina, teniente coronel sir Michael Adeane. Churchill fue primer ministro

durante ocho años, siete meses y veinticinco días, sirviendo en tal puesto en dos ocasiones, del diez de mayo de 1940 al veintiséis de julio de 1945, y del veintiséis de octubre de 1951 hasta hoy, cinco de abril de 1955.—(Efe).

REAL COMUNICADO

LONDRES, 5.— Un comunicado del Palacio de Buckingham dice: «El muy honorable sir Winston Churchill ha celebrado una audiencia con la reina esta tarde y presentó su dimisión como primer ministro y primer lord del Tesoro, que S. M. estaba graciosamente dispuesta a aceptar».

El comunicado fue dado a la publicidad minutos después de haber abandonado Churchill el Palacio Real, a las 18'11 (hora española).

La audiencia con la soberana duró 45 minutos. Churchill regresó a su residencia de Downing Street, en cuya puerta permaneció en pie, silencioso, haciendo con los dedos la «V» de la victoria, mientras las lágrimas rodaban por sus mejillas y la multitud le aclamaba.

Se espera que sir Anthony Eden sea llamado mañana a Palacio para recibir los sellos de la oficina del primer ministro y besar la mano a la reina como heredero de Churchill en la jefatura del Gobierno.—(Efe).

SIGUEN LAS DESPEDIDAS

LONDRES, 5.—Cuando Churchill regresó a la presidencia del Consejo citó a todos los ministros del Gobierno con categoría inferior a miembro del Gabinete para que acudieran a verle y despedirse de ellos.

Esta mañana ya se había despedido de los miembros del Gabinete. Churchill proyecta, además, enviar una carta a todos los colaboradores del Gobierno con quienes no

pudo hablar hoy personalmente.—(Efe).

NO ACEPTO EL TITULO DE PAR

LONDRES, 5.—Se ha sabido que sir Winston Churchill no aceptó el título de par que tradicionalmente se ofrece a los primeros ministros que se retiran. Asimismo, se sabe que no ha renunciado a su escaño como miembro particular de la Cámara de los Comunes. Por lo tanto, continuará siendo miembro de la misma por el distrito constituyente de Woodford, en Essex.

Mañana por la mañana, sir Anthony Eden marchará al Palacio de Buckingham y por la tarde será recibido un homenaje a Churchill en la Cámara de los Comunes.

Aunque técnicamente la Gran Bretaña carece de Gobierno esta noche, los ministros del Gabinete Churchill continuarán asumiendo la autoridad de tales hasta que Eden los reasuma en sus cargos o nombre sus sucesores mañana, miércoles. Del mismo modo, para todos los fines prácticos, el propio sir Winston Churchill podría continuar desempeñando las funciones de primer ministro hasta que Eden

(Pasa a la sexta página)

Dulles no cree que la reunión de los «grandes» se celebre en San Francisco

Los occidentales piden la restauración de la libertad y soberanía de Austria

Se insiste en que sean publicados los documentos de las conferencias de las grandes potencias durante la guerra

WASHINGTON, 7.—Foster Dulles no cree que en la conmemoración del aniversario de las Naciones Unidas se celebre en San Francisco un juicio, pueda tener lugar una reunión oficial de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias, que la ocasión se aprovechara para el establecimiento de contactos al margen del protocolo entre las cuatro grandes potencias.

Estas manifestaciones las hizo el secretario de Estado en su conferencia de Prensa de hoy, añadiendo que no tenía noticia alguna sobre el ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, vendría a San Francisco para asistir a la conmemoración del décimo aniversario de la fundación de la Organización.

Si tuviesen lugar conversaciones oficiales —dijo Dulles— apenas podría tratarse de cuestiones técnicas, tales como la reunificación alemana, dada la necesidad de una preparación cuidadosa, y también de la necesaria participación activa de la República federal alemana en tales negociaciones.

El secretario norteamericano dijo que espera que los ministros de las principales potencias occidentales se reunirán con anterioridad a la re-

unión del Consejo de la NATO, que se celebrará en mayo, para tratar de las perspectivas de las negociaciones entre el Este y el Oeste. Afirmó que problemas tales como el orden del día, hora y lugar, serán examinados entonces y también durante la reunión del Consejo de la Organización Atlántica, con otros Gobiernos interesados que tomarán parte en las conversaciones.

Interrogado sobre si la reunión de los «cuatro grandes» se convertiría en la de los «cinco grandes» si se tratase en ella de la cuestión alemana, el secretario de Estado, Foster Dulles, contestó que como la República federal alemana se habrá convertido ya en Estado soberano, no cree que los Estados Unidos quisieran tratar de la cuestión alemana sin la participación activa de esta República federal.

Reconoció que es cierto que la llamada convención de Bonn reserva a las tres potencias occidentales el derecho de llevar adelante negociaciones sobre la reunificación y el tratado de paz; pero dijo que la finalidad de esto no es mantener a la República federal al margen de las negociaciones, sino más bien asegurar que el Gobierno de Bonn no se quede solo frente a la URSS sobre esta cuestión tan crítica.—(Efe).

PIDE LA INDEPENDENCIA DE AUSTRIA

LONDRES, 5.— Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia han pedido hoy, en una declaración conjunta, la restauración de la libertad e independencia de Austria mediante la firma del oportuno tratado.

Siguieron que sus embajadores en Viena se reúnan con el enviado soviético y los representantes de Austria para tratar de esta cuestión, teniendo en cuenta las promesas de Austria sobre la soberanía austriaca.

La declaración conjunta ha sido entregada al canciller Julius Raab, según se anunció oficialmente.—(Efe).

PIDE LA PUBLICACION

NUEVA YORK, 5.—El «Daily Mirror» pide hoy en un editorial que se publiquen todos los documentos relativos a la conferencia de Yalta y a las demás conferencias celebradas por las grandes potencias en los años de la guerra.

«Hasta que todos esos documentos —dice— se pongan a disposición del pueblo norteamericano, se dirigen críticas al Pentágono por proteger a determinadas personas. La exousa de la seguridad nacional no es suficiente. El general Mac Arthur ha hecho ahora una declaración pública en la que desafía al Pentágono a presentar documentos no seleccionados cuidadosamente, sino todos. Indudablemente, el general Mac Arthur conserva copia de sus despachos, aunque debe recordarse que hace algún tiempo sus papeles particulares y públicos y algunos objetos personales que tenía en un almacén militar de Brooklyn fueron confiscados por orden del Ejército».

Luego añade: «La Historia desea conocer la verdad y no es momento de tonterías. Hasta que se publiquen todos los documentos de Teherán, Quebec, El Cairo y otras reuniones, el público se preguntará qué sucedió en ellas. Y la impresión general no es buena».—(Efe).

EL BLOQUEO EN ALEMANIA

BERLIN, 5.—Los comunistas de Alemania Oriental se han negado ahora a negociar con una delegación de la zona occidental alemana que trata de poner fin al bloqueo de los rojos al tráfico vital de camiones entre Berlín Occidental y el resto de la República federal alemana.—(Efe).

DECLARACIONES DE NASSER

EL CAIRO, 5.—El jefe del Gobierno, Gamal Abdel Nasser, dijo hoy ante un grupo de periodistas norteamericanos que visitan Egipto, que cree que el ministro israelí de Defensa, Ben Gurion, ha puesto en práctica su idea de que es necesario el empleo de la fuerza para resolver la disputa entre Israel y Egipto. Israel —añadió— es un peligro en nuestra frontera. Tenemos a Israel e Israel nos teme a nosotros. Podría producirse repentinamente un incidente.

Añadió que antes del incidente de Gaza se creía que podríamos marchar juntos. Me sorprendió mucho el choque.

Según los cálculos del jefe del Gobierno egipcio, hay unos 500.000 refugiados árabes en Jordania, 250.000 en Siria y otros 250.000 en Egipto que creen que su patria es Israel. Estos refugiados son siempre fuente de problemas, porque desean regresar a su patria y estiman que el mundo no ha actuado bien respecto a sus derechos humanos.—(Efe).

dada por la oficina de despartes del Berlín Occidental dice que los camiones que transportan gasolina sufren a veces el nuevo recargo y otras no. El órgano del partido comunista, Neues Deutsches, dice que no puede haber discusión sobre los impuestos de reciente creación entre los representantes de las dos zonas de Alemania, y sugiere la fórmula de que el Oeste pague reparaciones por el uso de carreteras y puentes durante los diez años pasados.—(Efe).

RECLAMA AL JOVEN LYSKOF

LONDRES, 5.—El ministro soviético de Asuntos Exteriores, V. M. Molotov, ha pedido a los Estados Unidos la entrega de Valery Lyskoff, el muchacho ruso que se pasó al Berlín Occidental y obtuvo asilo político el pasado 18 de marzo.

Molotov ha entregado una declaración al embajador norteamericano, Charles Bohlen, en la que se pide el regreso del joven ruso y se solicita la entrega del mismo a sus autoridades rusas, a pesar de su petición de asilo.

En la declaración se dice que el muchacho fue intimidado por los norteamericanos en la entrevista que mantuvo con sus padres el 26 de marzo.

También acusa a los norteamericanos de estar tratando de hacer una figura política con el joven estudiante Valery Lyskoff.—(Efe).

WASHINGTON, 5.—El Departamento de Estado ha prometido tomar en consideración la petición del ministro ruso de Asuntos Exteriores, Molotov, para la devolución de un joven ruso, menor de 20 años, que huyó a la zona occidental. Sin embargo, los funcionarios del Departamento han indicado que los Estados Unidos no mantendrán en su posición definitiva, y que el joven Valery Lyskoff no sería entregado a los soviets contra su voluntad.—(Efe).

PONE FIN A SU VIDA

VIENA, 5.—Un ruso, identificado como miembro del servicio de inteligencia rojo en América del Sur, se ha ahorcado en su habitación de un hotel de Viena, ante el temor de tener que regresar a Moscú, según anuncia la Policía austriaca.

Un segundo ruso que compartía la misma habitación del hotel y que también tenía orden de volver a Moscú, encontró el cadáver el domingo y desapareció inmediatamente, dice la Policía.

Los rusos han ordenado a los funcionarios austriacos que participen en la persecución del mismo.—(Efe).

¿INTENCION ENVENENARLA?

BERLIN, 5.—La Alta Comandancia norteamericana anuncia la detención de un supuesto agente comunista acusado de intentar el envenenamiento y secuestro de una mujer alemana empleada por la emisora regida por los norteamericanos.

Un comunicado norteamericano dice que el alemán entró en contacto con la mujer, Frau Lisa Stein, de 50 años, en un café del Berlín Occidental y le dio un dúo envenenado para tratar de someterla a la acción de drogas. Sin embargo, la señora, aunque indispuesta, pudo llegar a su casa. Fue llevada a un hospital y hoy se dice que se encuentra en buen estado. El intento de rapto se produjo el 25 de marzo. Un hombre de las señas personales dadas por la Frau Stein fue detenido el primero de abril y confesó todo, según las autoridades norteamericanas, quienes no revelan su identidad. La Frau Stein trabaja en la sección de visitantes de la emisora, donde se entrevistaba con los alemanes orientales que vienen a la estación a informar sobre lo que ocurre en zona soviética.—(Efe).



El duque de Edimburgo

El duque de Edimburgo ha visitado la Flota británica durante las maniobras de este en el Mediterráneo. Desde el yate real, «Britannia», se ha trasladado a varios de los buques, utilizando para ello los mismos medios que la marinería. En el grabado, el duque durante uno de esos transbordos.—(Foto Torre-mocha).

Los derechos de sucesión en Inglaterra

LONDRES, 5.— Es posible que las dificultades tributarias fueran a los duques de Bedford a abandonar su antigua mansión, Woburn Abbey, en el Bedfordshire, y, acaso, vayan a vivir a Jersey por cierto tiempo. Bedford, cuya casa será abierta al público por primera vez el Viernes Santo, dice que hay que pagar enormes derechos de sucesión después de la muerte de su padre ocurrida hace dos años en un accidente de caza. «Aun estamos disputando con el tesoro sobre estos derechos», dice.—(Efe).

Parece que fracasa el golpe de Abdullah en el Yemen

En Vietnam, las sectas dan por terminada la tregua y exigen la dimisión de Diem

Nasser señala a Israel como un grave peligro entre los árabes

ADEN, 5.—Se afirma que al cabo de varios días ha fracasado el golpe militar que depuso al imán Ahmed del Yemen, y que dio paso, por poco tiempo, como su sucesor, a su hermano Abdullah, que trata de refugiarse en la Arabia Saudí.

Parece que los elementos militares que depusieron a Ahmed huyeron de la ciudad de Taex, en la que se dio el golpe de Estado, y que en ella ha entrado a caballo y con la espada, desahuciada dicho imán, después de salir de su fortaleza de El Urdhi, en el desierto, en que había estado asediado. Otras noticias indican que las fuerzas contras al imán Ahmed están asediadas en sus cuarteles por el pueblo partidario de Ahmed. En fin, se asegura que fugitivos de dichas fuerzas han llegado a Lahej, a no más de 40 kilómetros de Adén.—(Efe).

DAN FIN A LA TREGUA

SAIGON, 5.—La secta Binh Xuyen ha anunciado el fin de la tregua que durante tres días permitió que los dos millones de habitantes de Saigón-Cholon recibieran alimentos.

En la creciente confusión política reinante, al restablecimiento del bloque puesto por los rebeldes ha adquirido características sombrías. Parece que han fracasado todos los intentos, incluso los realizados por el emperador desde Francia, para evitar una renouación de las hostilidades entre el Gobierno y las sectas.—(Efe).

SITUACION DE SAIGON

SAIGON, 5.—El Gobierno ha ordenado el toque de queda desde la puesta del sol hasta el amanecer para evitar incidentes, al tiempo que ha traído a la ciudad tres batallones de refuerzo.

Actualmente hay en Saigón doce mil hombres bien armados concentrados en los cuarteles para hacer frente a cualquier eventualidad, ante la posibilidad de que los diez mil hombres del Binh Xuyen lleven a cabo un ataque.

De otra parte se informa que el general Le Van Vien, del Binh Xuyen, en carta dirigida al primer ministro, Diem, le dice que debe abandonar el Poder para que pueda resolverse pacíficamente la situación.

Mientras tanto, las sectas han enviado un comunicado a la Embajada de los Estados Unidos proponiendo una solución pacífica de la crisis mediante el establecimiento de un Gobierno provisional que podría convocar una Asamblea nacional.—(Efe).

DECLARACIONES DE NASSER

EL CAIRO, 5.—El jefe del Gobierno, Gamal Abdel Nasser, dijo hoy ante un grupo de periodistas norteamericanos que visitan Egipto, que cree que el ministro israelí de Defensa, Ben Gurion, ha puesto en práctica su idea de que es necesario el empleo de la fuerza para resolver la disputa entre Israel y Egipto. Israel —añadió— es un peligro en nuestra frontera. Tenemos a Israel e Israel nos teme a nosotros. Podría producirse repentinamente un incidente.

Añadió que antes del incidente de Gaza se creía que podríamos marchar juntos. Me sorprendió mucho el choque.

El suplemento del «New Herald Tribune» dedicado a España



NUEVA YORK, 5.—El embajador de España, Sr. Arellano, con su esposa, reciben uno de los primeros ejemplares del suplemento de 22 páginas, dedicado íntegramente a España y editado por el «New York Herald Tribune», en la sala de máquinas del citado diario. En segundo plano, el escritor español Sr. Giménez Caballero.—(Foto Cifra).

Sd intensifica en Yugoslavia la persecución al clero católico

FRIBURGO (Suiza), 5.— En Yugoslavia se intensifica la persecución al clero católico al que se acusa de hacer propaganda para la fusión de las iglesias católica y ortodoxa. Una de las más recientes manifestaciones de esa persecución ha sido la expulsión de Skopje del obispo de Macedonia, una de las ocho de la Federación de Tito y de uno de sus colaboradores. Las noticias que se reciben de allí indican que esa medida llevó de estupor no sólo a los fieles católicos, sino también a los ortodoxos y a los musulmanes de la ciudad, entre los que los dos ministros del señor gozaban por su complacencia y comportamiento en todos los órdenes, de la mayor estimación. La acusación lanzada contra el prelado y el sacerdote de ser autores de una guerra religiosa y enemigos del pueblo yugoslavo, es, dicen en Skopje, el último de los absurdos.

Para conocimiento de nuestros abonados y del público en general, advertimos anticipadamente que, cumpliendo lo dispuesto por la Superioridad con carácter general para todos los periódicos españoles, mañana, con motivo de la festividad del día, se interrumpirá el trabajo en nuestra Redacción, Administración y Talleres, por lo que

PASADO MASANA, VIERNES
SANTO, NO SE PUBLICA
NUEVA RIOJA

Próximo mensaje del Santo Padre

CIUDAD DEL VAICANO, 5.— El próximo Domingo de Resurrección, Su Santidad el Papa, Pio XII, impartirá su bendición eucarística desde un balcón de la basílica de San Pedro. Esta aparición del Santo Padre será la única participación pública de Su Santidad en los actos de la Semana Santa, esperando que el resto de los días santos permanezca en sus habitaciones dedicado a la meditación. El Pontífice pronunciará en dicho día un corto discurso. Se dice que en este mensaje se incluirá un nuevo llamamiento en favor de la paz mundial y oraciones especiales por la católicos de la Iglesia del Silencio tras el trágico de enero.

Se espera que la conmemoración en la Plaza de San Pedro supere este año a la de 1954, cuando 250.000 peregrinos, llegados de todos los lugares de la tierra, se congregaron en ella para ver al Papa.—(Efe).

VENTANA A LA CALLE

La ciudad, poco a poco, se va llenando del ambiente de la Semana Santa.

Mucho se ha hecho en nuestra capital en los últimos años por dar verdadero sentido y esplendor a las manifestaciones piadosas propias de la Semana Santa.

HERMANDAD DE LA PASION Y EL SANTO ENTIERRO
Velas para los "pasos"

LA LOTERIA
MADRID, 5.—En el sorteo celebrado hoy han resultado premiados los siguientes números y poblaciones:

Tribunales
AUDIENCIA PROVINCIAL
SENTENCIAS

Nuestros teléfonos
ADMINISTRACION 1661
GERENTE 1672
REDACCION 1673
CORRECCION 1674

La Vida en la Ciudad

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE SANTA MARIA DE LA REDONDA

Miércoles Santo.—A las nueve, horas canónicas y misa conventual con canto de la Pasión.

SANTIAGO EL REAL
Miércoles Santo.—A las nueve, misa solemne con la Pasión cantada.

IGLESIA DE SANTA MARIA DE PALACIO
Jueves Santo.—A las nueve de la mañana, comunión general de los cuatro ramos de Acción Católica.

SIERVAS DE JESUS

Jueves Santo.—A las nueve de la mañana, los oficios.

CARBON GALLETA
0.45 kilo
Excelente calidad. Peso garantizado RAMIREZ

Aficionados a la fotografía
enseñat
es ofrece ahora la posibilidad de hacer vuestras copias fotográficas

PRECISANSE DOS MONTADORES
DE AVIACION. — DIRIGIRSE A: AERODIFUSION, S. L.

Se necesitan oficiales encofradores y cerrallistas y peones. Serán bien retribuidos

Donativo del Jefe del Estado
En el día de ayer, el Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

Kiowas TUN
ARTESANIA PURA (no mixta)
NOVEDAD, COMODIDAD, CALIDAD, ECONOMIA.

PARA LAS VIGILIAS
Tomate 1.ª flor, Taboada, bote 550 gramos, nuevo, 4.60 ptas.

Kiowas TUN
ESCUELAS Y MAESTROS
OPOSICIONES EN EL MAGISTERIO

IGLESIA DE SAN BARTOLOME
Jueves Santo.—Comuniones desde las seis y media de la mañana.

SEMINARIO CONCILIAR
Miércoles Santo.—Oficio de tinieblas a las seis de la tarde.

IGLESIA DE PADRES ESCOLAPIOS
Jueves Santo.—Comenzará la misa solemne a las nueve y media.

OBRA MISIONERA DE JESUS Y MARIA
Jueves Santo.—A las nueve, misa y procesión al Monumento.

Crónica de sucesos

Niño atropellado por una moto
Al mediodía de ayer, una motocicleta conducida por Lucio Pérez Fernández, de 28 años, que circulaba por la carretera de Villamediana.

Centros industriales, comercio en general y agricultura.—Suspendirán sus actividades durante los dos expresados días.

SEGUROS SOCIALES EN LA RAMA ESPECIAL AGROPECUARIA
Se recuerda a los empresarios agropecuarios de esta provincia, la obligación en que se encuentran de exigir a los productores.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA
EXPORTACIONES ESPAÑOLAS AL CONGO BELGA Y ANGOLA

A San Vicente de la Sonsierra
Organizada por VIAJES LUGAR, S. L.
A la Procesión de los Picados

Registro Civil
Inscripciones verificadas en el día de ayer:

TORINO
¿Tiene usted canas?
Consulte a TORINO

Una buena orientación para sus inversiones en la propiedad inmobiliaria!!!

EXCLUSIVAS CASTILLO
Agente núm. 3 del Colegio Oficial. Teléfono núm. 30-31.

CARBON GALLETA
ESPECIAL PARA COCINA
A 45 cts. kilo

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS DE NIEVA DE CAMEROS
SUBASTA DE HIERBAS

Conferencia del P. Tuya a los Hombres de A. G.

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS DE NIEVA DE CAMEROS
SUBASTA DE HIERBAS

A San Vicente de la Sonsierra

Para presenciar la PROCESION DE LOS PICADOS
Salidas, viernes 7, a las 4.15 tarde, Regreso, 8.15 noche.

MAÑANA, ES FIESTA
Alquile o compre una máquina fotográfica en RADIOCINE

CENTROS OFICIALES
Delegación Provincial de Trabajo
Festividades de Jueves y Viernes Santo

SEGUROS SOCIALES EN LA RAMA ESPECIAL AGROPECUARIA
Se recuerda a los empresarios agropecuarios de esta provincia, la obligación en que se encuentran de exigir a los productores.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA
EXPORTACIONES ESPAÑOLAS AL CONGO BELGA Y ANGOLA

A San Vicente de la Sonsierra
Organizada por VIAJES LUGAR, S. L.
A la Procesión de los Picados

Registro Civil
Inscripciones verificadas en el día de ayer:

TORINO
¿Tiene usted canas?
Consulte a TORINO

Una buena orientación para sus inversiones en la propiedad inmobiliaria!!!

EXCLUSIVAS CASTILLO
Agente núm. 3 del Colegio Oficial. Teléfono núm. 30-31.

CARBON GALLETA
ESPECIAL PARA COCINA
A 45 cts. kilo

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS DE NIEVA DE CAMEROS
SUBASTA DE HIERBAS

Conferencia del P. Tuya a los Hombres de A. G.

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS DE NIEVA DE CAMEROS
SUBASTA DE HIERBAS

Hace 25 años

En el campo de Bezaubi, de Tolosa, jugaron un partido de fútbol para disputarse los dos puestos primeros, el Tolosa F. C. y el Deportivo Logroño.

En las Gamas contendieron en un partido de fútbol los equipos «Militares» y «Veteranos del fútbol», aun cuando con esta denominación vistió alguno por primera vez la camiseta deportiva.

En el Cine Olympia se proyectó la película «La princesa del Cava», por Anny Ondra; en el Cinema Social y Sain Betti Jai, «Elis Año Nuevo», por Mary Astor y Charles Montagu.

En Nájera se lamentaban del frío que se sentía. Nervó de nuevo en las montañas próximas.

En la sección que celebró el Ayuntamiento, un concejal pidió que se pusieran en vigor las ordenes para evitar la mendicidad en la vía pública.

En la «Gaceta» se publicó el real decreto declarando estratégica la proyectada línea férrea de Logroño a Pamplona por Estella.

Presentó la dimisión de su cargo el médico titular de Villamediana, don Isidoro Fernández, y se trasladó a Logroño para continuar su profesión.

NOTICIAS DIVERSAS
Farmacias de guardia para hoy.—Don Julio Ortiz de Lanzagorta, General Mola, 63 y don Ernesto Perucha, Hermanos Moros, 26.

Slaks TUN

PREPARE ALQUILE O COMPRE POR TANTO HOY MISMO SU MAQUINA FOTOGRAFICA FLASH O CINECAMARA EN EL ESTABLECIMIENTO DE MAS PRESTIGIO

ANUNCIOS OFICIALES
Junta Liquidadora de Material no Apto para el Ministerio del Aire

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS DE NIEVA DE CAMEROS
SUBASTA DE HIERBAS

Conferencia del P. Tuya a los Hombres de A. G.

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS DE NIEVA DE CAMEROS
SUBASTA DE HIERBAS

Conferencia del P. Tuya a los Hombres de A. G.

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS DE NIEVA DE CAMEROS
SUBASTA DE HIERBAS

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS DE NIEVA DE CAMEROS
SUBASTA DE HIERBAS

Campeonato regional

EL MIRANDA SE PROCLAMA CAMPEON

Con los partidos jugados el pasado domingo puede considerarse concluido el torneo regional de este año, pues si bien faltan dos encuentros que ventilar —aplazados en su día—, los resultados no afectan para nada los principales puestos, que han quedado ocupados tal como en la clasificación que insertamos de reflejo.

Los encuentros del pasado día 3 terminaron así:

Miranda, 6; Burle, 0.
Deóbriga, 2; Mendaviés, 0.
Tardío, 1; Universitario, 5.
Balsamaiso, 6; Lacalzada, 0.

La clasificación es la siguiente:
J. G. E. P. F. C. P.

Miranda	16	10	4	2	55	19	24
Balsamaiso	16	11	2	3	54	21	24
Tardío	15	9	2	4	37	22	20
Bercoo	16	8	3	5	36	31	19
Deóbriga	15	6	4	5	35	32	16
Burle	16	4	3	9	25	41	11
Mendaviés	16	4	2	10	37	63	10
Lacalzada	15	4	1	10	21	43	9
Universitario	15	2	1	11	24	49	5

TARDIO, 1. UNIVERSITARIO, 5.

Puede sorprender este resultado a los que no fueron testigos de la desigual pelea sostenida entre ambos bandos, pero queda explicada al ser tener en cuenta que el Tardío presentó ocho jugadores, mientras que los estudiantes salieron con el equipo completo, cubriendo las bajas de algunos ausentes con muchachos jóvenes que pusieron mucho entusiasmo.

Las alineaciones fueron:

Tardío: Alfredo; Félix Bonafau; Fidel, Monteruel; Amal, Massó y Asburi.

Universitario: Perola; Muñoz, Peciña, Scrafin; Cachumbo, González (J. Luis); González, Gutiérrez, Rebolro, Ucoete y Herce.

Durante la primera parte, a pesar de tan acusada diferencia de fuerzas, consiguió el Tardío retar a los visitantes con un con-

solador empate a un tanto, merced al tanto marcado por Aeburi cuando fallaban tres minutos para terminar, igualando el conseguido por Herce en el minuto 15.

En la continuación, pese a los esfuerzos realizados, no pudieron impedir que les marcaran otros cuatro tantos, obra de Herce, Cachumbo (dos) y el portero propio en jugada desgraciada.

Tuvo que retirarse lesionado el jugador Rebolro, por lo cual tan sólo jugó medio partido.

El partido fue dirigido, con abundantes errores, por el señor M. Gómez.

BALSAMAISSO, 6. LACALZADA, 0.

Fácil victoria del equipo local, que tuvo ocasiones abundantisimas para escuchar un resultado de escándalo, embotellando al enemigo durante casi todo el encuentro.

El árbitro, señor Eguiluz presentó así a los equipos:

Balsamaiso: Macía; Rubio, Oltivas, Roldo; Prego, Eloy; Zárate, Rober, Chucho, Santi y Chuchi.

Lacalzada: Felipe (Capitán); Chiniñ. Vidal I, Vidal II; Prior I, Prior II; Losa, Barrera, Baitabás, Mendiola y Santacruz.

El primer gol, de dudosa legalidad, fue señalado por el juez restando un gran barullo en la puerta calcetones.

Rodejo, cabeceando muy bien una falta, hace subir el balón al marcador, terminando así el primer tiempo.

En el segundo, a los cinco minutos marca el gol el tercero, haciendo siete minutos más tarde de Rober, rematando un balón artísticamente fallido, por Rodejo.

Olivas pierde una buena oportunidad de marcar al lanzar a los muros un penalty que, quizá con demasiada seguridad, señaló Eguiluz a los forasteros.

A los 33 minutos remataba un corner Rober y, poco más tarde, Rodejo señalaba el resultado definitivo marcando en un barullo.

DEPORTES

Preseleccionados ante el España-Inglaterra

MADRID, 5.—El seleccionador nacional de fútbol, don Ramón Melcón, ha entregado a la Federación Española la lista de los jugadores preseleccionados para los entrenamientos a celebrar con motivo del España-Inglaterra.

Son los siguientes:
Portero: Ramallets.
Defensas: Marquitos, Gary y Canito.

Medios: Mauri y Maguregui.

Delanteros: Mañó, Villaverde, Badenes, Rial y Gento.

Suplentes: Carmelo, Matito, Sócrates, Gámiz, Miguel y Agustín.

El primer entrenamiento se celebrará en Madrid, a puerta cerrada, el próximo miércoles, día 13, contra el Plus Ultra.—(Aflil.)

Apuestas Mutuas

MADRID, 5.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la 29 jornada de Liga, del día 3 de abril de 1955:

Boletos vendidos, 2.291.716.
Recaudación, 6.875.148 pesetas, 55 por 100 de premios, 3.781.331'40 pesetas.

Reparto de premios, 1.680.665'70 pesetas a repartir entre seis boletos máximos acertantes de catorce resultados, a 315.110'95 pesetas cada uno.

La misma cantidad a repartir entre ochenta y ocho boletos más aproximados de trece aciertos, a 21.484'80 pesetas cada uno.

Se conocen los nombres de los afortunados poseedores de los boletos máximos acertantes de catorce resultados. Uno de ellos pertenece al número picapiedra Hipólito Otero, que vive en Mérces, La Villa, 255. Otro a Victor Benito, del Hospital Militar de Santa Cruz de Tenerife. Otro, de firma ilegible, a un señor llamado Juan, con domicilio en B. Serrano, 1, Ceuta. Otro a Isaac Vulldearain, de Bilbao, y dos pertenecen a mujeres: doña Antonia Pérez, de Heilig (Albacete), y a la señorita Elena Lanzanis, con domicilio en Carrera de San Jerónimo, 44, Madrid, de 26 años de edad, empleada en la Misión Americana. Esta señorita pretendió cambiar un billete de mil pe-

Muerto por la emoción

EN UN ENCUENTRO DE FUTBOL ENTRE AFICIONADOS ENTEVEDRA, 5.—Cuando se celebraba un encuentro de fútbol en el cercano pueblo de Arcade entre los equipos de aficionados Arcadia, local, y San Fernando, de Pontevedra, falleció víctima de la emoción del juego el espectador Venancio Seoane Lorenzo, de 34 años. Ocurrió el hecho cuando ambos conjuntos estaban empatados y al ser rechazado por el palo de la portería del San Fernando un balón que no fue gol.—(Aflil.)

PELOTA

Comentarios elogiosos a la actuación de Del Val y Torrecillas en Bilbao

Las magníficas impresiones que escuchamos al regreso de Bilbao de la embajada riojana en el GRAVIN respecto a la brillante labor ofrecida por nuestros manistas aficionados en la cancha del Deportivo, las ratifica la Prensa del «Bocho», en sus referencias de los encuentros, dedicando a los pelotaris riojanos cálidos y entusiásticos comentarios, adornados con los más rimbombantes adjetivos. Por eso, nos satisfacemos sobremanera transcribir algunas líneas. Así, don Juan de Irigoien, en «La Gaceta del Norte», escribe:

«Porque los riojanos se trajeron una pareja muy calificada, en la que accidentalmente tuvo que entrar una vedette del día: este Del Val, que se llevó de calle al público bilbaíno por su planta atlética, por su tenaz voluntad y por su juego. Encarado para jugar el partido de mano, que no pudo resistir la pegada del riojano.

Y luego aubo de salir de nuevo a la cancha. Apenas se había vestido de paisano Del Val, cuando el mozo recibió la orden: «Anda, vístete, que tienes que jugar de nuevo. ¡Y cómo salió!»

De comienzo, los riojanos extrujaron algo la cancha, y los nuestros, jugando con fe y entusiasmo, especialmente Benito, parecía que se iban a llevar el partido, atenuando Benito al «chocó» a inquietando mucho al delantero riojano Zapatero. Pero así momento se toma la medida al ángulo y jugando con alardes de cintura, se pliega a la jugada corta y ágil y ayuda a su compañero muy bien, tomando poco a poco en cancha y aperturándose de la fiabilidad que les conviene dar al partido. Van los nuestros por delante hasta sacarnos cinco tantos de ventaja en algún momento. Pero ya se ve que hay mucho partido y cada vez son los tantos más duros; andan más holgados los visitantes, y se advierte que hay mucho que hacer, y muy duro para los nuestros, que normalmente han de acusar antes que

Reto de «Errecartacho» a todos los forzuzos del mundo

TOLOSA (Guipuzcoa), 5.—El famoso Santos Iriarte «Errecartacho», a sus 41 años, ha lanzado un reto sensacional que va dirigido a todos los forzuzos del mundo.

Consiste en la celebración de una prueba de levantamiento de peso, a condición de emplear los contentidos piedras rectangulares de 212 kilos y medio (diecisiete arrobas). La altura de las mismas será de 24 pulgadas. Se realizarán dos tandas de diez minutos de duración, y la cantidad a jugar será entre las cincuenta y las cien mil pesetas, a elección del contricante.

Es inconcebible que moles de 212 kilos puedan ser tomadas del suelo y colocadas sobre hombros humanos. El fenómeno forzado espera salga algún contricante al desafío que ha hecho público.—(Aflil.)

«Prueba de Pascua» de la Peña Motorista

Para el próximo domingo, día 10, esta Peña Motorista Riojana tiene el proyecto de organizar una prueba de carácter social conmemorativa de la festividad de Pascua, denominada «Cordero de Pascua», y que se celebrará entre los kilómetros 1 al 30 de la carretera de Logroño a Borja.

Esta prueba, reservada a los socios de la Peña Motorista, tendrá la salida desde el local social de la Cultural Deportiva Mestranza, a las diez y media de la mañana, y los reglamentos de la prueba se enviarán a los domicilios de los señores socios.

Los hermanos Miguel, en golf, triunfan en Montecarlo

MONTECARLO, 5.—Los jugadores españoles de golf hermanos Miguel han conseguido hoy grandes éxitos al vencer a los mejores jugadores profesionales de Europa.

Jugando sobre un curso de 18 hoyos, Sebastián Miguel consiguió la «Copa Alliance», con 62, seguido de Augusto Poyer (Francia) y Alfonso Angelini (Italia), con 63; Henry Cotton (Inglaterra) y Jean Casillas (Francia), con 64, y Aldo Sabader, Badella y Dellemagne, todos franceses, con 65.

Su hermano Angel Miguel se clasificó en 19 lugar, con 69, pero se distinguió en el «Amatium Internacional de Mónaco» al clasificarse en primer lugar con 28 golpes.

Sebastián Miguel quedó en el puesto 27, con 71.—(Aflil.)

Los estrenos cinematográficos y teatral del Sábado de Gloria

TEATRO BRETON
(Del 9 al 12 de abril 1955)

PRESENTACION POR VEZ PRIMERA EN LOGROÑO DE «LILLI MURATI» (LA MARAVILLOSA ESTRELLA HUNGARA), al teatro de su GRAN COMPANIA DE COMEDIAS, con PACO MUÑOZ y LUIS GARCIA ORTEGA.

EL ACONTECIMIENTO TEATRAL DEL AÑO (SABADO DE GLORIA) en funciones de TARDE Y NOCHE, con el ESTRENO de la comedia

Una doncella francesa
(UN EXITO GLAMOROSO) == MAYORES.

Advertencia: ABONOS Y ENCARGOS al teléfono 1186, a partir de HOY.

Otros ESTRENOS a representar:
SIRENA SIN COLA, — TOVARICH, — TE HARE FELIZ

El Racing de París jugará en San Mamés el 11

PARIS, 5.—El próximo día 11 del actual, el Racing Club de París jugará un encuentro internacional amistoso de fútbol en el campo de San Mamés contra el titular.—Aflil.

Ecos de AGRUPACION URBION

TRUFLOS DE UN ALPINISTA LOGROÑES EN CHILE

No podemos dejar el pasar por alto las grandes hazañas montañeras de un gran alpinista logroñés en Chile. Se trata de nuestro buen amigo don Agapito Palacios Barbi, un enamorado de las alturas y gran escalador.

Recibimos con alegría sus noticias, en las que nos ofrece sus andanzas por aquellas alturas, algunas tan arriesgadas, como la ascensión al volcán San José (5.890 m.).

Nos cuentan que el día 17 de enero, en compañía de cinco compañeros del Club Andino Horizontes, salieron de Santiago en dirección a la meta anteriormente citada, montando la primera jornada un campamento base a 3.000 metros de altura, desde donde al día siguiente, en medio de unos paisajes bravos y siempre haciendo travesía de alta montaña, llegaron hasta los 4.000 metros, pero una gran tempestad de nieve y hielo hizo que estos arriesgados montañeros tuviesen que volver al campamento base. El día 19, y en plan de tanteo, volvieron nuevamente a iniciar la escalada, llegando hasta los 5.800 metros, desde donde, en vista de la baja temperatura reinante —30 grados bajo cero—, decidieron renunciar a la ascensión, volviendo seguramente a Santiago.

No consiguieron hollar la cima del San José, pero sólo lo que nuestro paisano y sus compañeros consiguieron es ya una hazaña digna de ser relatada.

Posteriormente, una nueva expedición, en la que van los grandes alpinistas chilenos Carlos Abraza y Clemente Jofe, salieron de Santiago, siendo portadores de un banderín de nuestra Agrupación Urbion, para edificarlo en la cima del Aconcagua, el cerro más elevado de Chile.

Dios quiera que estos arriesgados compañeros hayan conseguido su empeño, y de esta manera lograr aumentar la entrañable amistad que una a los componentes del Club Andino Horizonte con los montañeros de acá, y a los que por medio de estas líneas enviamos nuestros mejores votos montañeros y un saludo cordial de todos los amantes de la montaña.

El próximo domingo descansan nuestros representantes. Este paréntesis de quince días sentará de piedras para el fortalecimiento de manos de Torrecillas y Del Val y, además, para que Navarro se recupere de su lesión. Sólo quedan dos jornadas del torneo, las dos más importantes, y que muy bien pueden darnos firmes esperanzas de clasificación en pareja. La próxima jornada corresponde a nuestros bravos pelotaris desplazarse a Vitoria, ¡ánimo y a prepararse!

CINEMA Diana
(LA PANTALLA TRIUNFAL DE LOGROÑO)

Sábado de Gloria — ESTRENO
AUTENTICO CINE DE EMOCION

LEANOR PARKER
CHARLOT HESTON

Quando tuge la MARABUNTA
COLOR POR TECHNICOLOR

DIRECCION BYRON HASKIN
Es un film Paramount

UN TEMA APASIONANTE, ETERNO, ENTRE EL HOMBRE Y LA MUJER, Y, SIN EMBARGO, UNA PELICULA DISTINTA A TODAS.
(AUTORIZADA MAYORES)
Salón perfeccionado por TOBINO

UNIVERSAL FILMS INTERNATIONAL
Y LA EMPRESA DEL

CINE AVENIDA

SE COMPLACEN EN ANUNCIAR COMO EL MAXIMO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO DEL SABADO DE GLORIA

EL ESTRENO EN ESPAÑA!
(Simultáneo con las capitales de Madrid, Sevilla y Barcelona) DE LA ULTIMA Y MAS GRANDIOSA SUPERPRODUCCION EN

CinemaScope
PRODUCCION POR LOS ESTUDIOS DE HOLLYWOOD

CINEMASCOPE

ATILA
REY DE LOS HUNOS
TECHNICOLOR

ES UN FILM UNIVERSAL INTERNATIONAL

Con JEFF CHANDLER, LUDMILLA TCHERINA, JACK PALANCE y RITA GAM

Proclamada campeona de taquilla en Norteamérica. — Presentada para el «Oscar» de la Academia de Artes Cinematográficas de Hollywood.

JAMAS HASTA AHORA EL CINE SE ATREVIO NI PUDO HACER NADA QUE IGUALASE A ESTE MONUMENTAL Y COLOSAL ESPECTACULO.

ATILA, una de las figuras más gigantescas de la Historia, y ROMA, el más colosal de los Imperios, fielmente reflejados en la asombrosa grandeza del CINEMASCOPE.

(TOLERADA MENORES)

EN SIAGNO ESPECTACULO QUE PRESENTA EL SALON DE LOS MAXIMOS ACONTECIMIENTOS

Cine Alhambra
SABADO DE GLORIA

¡MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE!
¡GRANDIOSO ESTRENO EXTRAORDINARIO!

Un arrebatador film de capa y espada, de acción sin freno, con nuevas aventuras de los célebres mosqueteros

Vuelven los Mosqueteros
— EN TECHNICOLOR —

Con GEORGES MARCHEL, YVONNE SANSON y GINO CERVI

Otra vez surge la más célebre historia de romances y aventura, pero esta vez con más grandiosidad que nunca. Las escenas se suceden como un violento huracán que sacude la pantalla.

Un torrente de luz, colorido, bellas canciones y simpática

ADORABLE COQUETA
— EN TECHNICOLOR —

GEORGE BRENE, JANE POWELL y LAUBITZ MELCHIOR
(TOLERADAS MENORES)

MODERNO
INAUGURACION DE LA FAMOSA PANTALLA

PANORAMICA
(ESPEJO MILAGROSO)

¡Con el estreno cinematográfico del año!

JOHN WAYNE
MAUREEN O'HARA
BARRY FITZGERALD
VICTOR MAYER

El Hombre Tranquilo
DIRECTOR: JOHN FORD
TECHNICOLOR

(TOLERADO)

¡SEIS PREMIOS INTERNACIONALES!

TAN CONMOVEDORA, TAN HUMANA Y TAN SINCERA, QUE PARECE REALIZADA CON EL SOLO PROPOSITO DE HACER FELIZ AL PUBLICO.

RIALTO
(EN EXCLUSIVA)
¡SENSACIONAL ESTRENO!

MARCELINO PAN Y VINO
(SEGUN LA OBRA DE JOSE MARIA SANCHEZ CALA)

MARCEL VILLES-ANTONIO VICO-JUAN CALVO-JOSE MARCO DAVI-ARMANDO DOMINGUEZ-JUAN JOSE MENENDEZ-IBARRA DE PONTI-MARIANO AZARVA-CAROLAN CROSBELLI-JACQUIN VON-FRANZ GEL-JOSE NIETO-VERONICA REY

Tras el éxito de «SIRENA SIN COLA» - «TOVARICH» - «TE HARE FELIZ»

¡El milagro del cine español!
¡Un film para los que creen... y para los que se niegan a creer! Grandioso, y sin embargo, tan sencilla como todas las obras maestras.

(TOLERADA MENORES)

FRONTON
PROGRAMA DOBLE! AUT. MAYORES

1.—ESTRENO del gran film

GITANA TENIAS QUE SER
Por CARMEN SEVILLA, PEDRO INCANTE y ARMANDO CALVO

2.—EL REESTRENO más regocijante de temporada

SI YO FUERA DIPUTADO
Con CANTINUA

Del agro y el ganado

Crónica agrícola

Está en pleno desarrollo la mecanización del campo español A finales de 1954 existían 23.954 tractores y se van a importar cien mil más

(Servicio especial de Argos).
Prohibida la reproducción.
MADRID.—La llegada de la primavera ha sido saludada por los labradores con jubilosas albricias, pues este año se han sirpionizado perfectamente el calendario con la meteorología. De ello sólo beneficios pueden esperarse. Las impresiones que recibimos de las diferentes regiones españolas no pueden ser más optimistas respecto del estado del campo.

Hubo, a fines de febrero y en los primeros días de marzo, un bache invernal que produjo alguna alarma entre los agricultores. Las bajas temperaturas se dejaron sentir en los cereales. En algunas zonas de las provincias castellano-leonesas amarillean las siembras. En la Mancha el panorama agrícola era más pesimista. En la comarca de Almansa se perdió por completo la cosecha de almendra. La lluvia era allí una necesidad apremiante para el campo.

También se sintió preocupación por el arribotazo final del invierno en las tierras murcianas y levantinas, pero por suerte no se ha repetido en estas últimas la catástrofe que el año pasado ocasionó mermas en los agríos y redujo muy considerablemente nuestro cupo de exportación frutera.

Todas las cosechas desapare-

cieron con la irrupción primaveral, que, en consonancia con el calendario, nos ha brindado suaves temperaturas y el bello despliegue de todas las poéticas galas vernal. Estas no sólo han sido saludadas con júbilo por los poetas, sino también por los agricultores que vieron sus campos esponjarse, vivificados por las tibias y perfumadas brisas y las blancas lluvias precursoras de las aguas milly abrilenas. Estamos atravesando las fases decisivas del año agrícola.

Con razón se ha dicho que abril y mayo tienen la llave de la cosecha. Hasta ahora todo marcha bien para el campo. Con muy pocas excepciones. Puede lograrse una cosecha óptima, un segundo cosechón que tal vez arroje iguales o superiores rendimientos totales que el anterior. Hay que tener en cuenta que este año se ha aumentado la superficie frutera, se han intensificado los regadíos y se están empleando los abonos nitrogenados con mayor regularidad y largueza.

Con la llegada del tiempo primaveral se reaniman también los mercados agrícolas que han estado un tanto paralizados durante el invierno. En los principales mercados ganaderos de la mitad septentrional de la Península—Torrelavega y Medina del Campo—la concurrencia ha sido extraordinaria. Las tendencias mercantiles están bien definidas. Hay mucha firmeza en el ganado lanar y buena demanda con sostenidos precios para el vacuno y, en especial, para la ternera. Continúa en baja el ganado de trabajo, que ha sufrido el rudo golpe de la creciente mecanización del campo.

A este respecto son harto elocuentes las cifras que han sido dadas a conocer. A finales

del año 1954 existían en España 23.954 tractores, con una potencia de 718.165 caballos. Hace dos años sólo se disponía de cinco mil de estos mecánicos mastodontes que hoy labran nuestros campos y constituyen el más poderoso auxiliar de las faenas agrícolas.

Pero no solamente es el tractor, otras máquinas que reducen al esclavo de la fatiga y aceleran prodigiosamente la recogida de la mies, están llegando a nuestros predios, en proporción cada vez mayor. Hoy se cuenta ya con unas novecientas cosechadoras, de las que en 1945 sólo teníamos doscientas. Se mencionan también en estos datos estadísticos otras numerosas máquinas como recolectoras de heno, de maíz, de legumbres, de forrajes, de remolacha, etc.

El proceso de la mecanización agrícola está, como puede juzgarse por los anteriores datos, en pleno desarrollo.

Pero se calcula que nuestra agricultura necesite otros 100.000 tractores, y esta meta se conseguirá importando unos diez mil tractores por año.

JUAN DEL AGRO

Ferias y Mercados

Las cotizaciones de los vinos en pesetas hectográficas han sido:

LA MANCHA.—Marzales: Blanco de 13 a 14 grados, a 12'75; tinto de 14 a 15 grados, a 13'25 pesetas. Valdepeñas: Blanco de 13'5 grados, a 13'50 pesetas, y tinto de 14 grados, a 15 pesetas.

LEVANTE.—Junilla: Clarete de 16 a 17 grados, de 14'25 a 14'50; vinos de quema, a 11'25 pesetas. Requena-Utiel: Tintos corrientes, a 12, y rosados y claretes, de 12 a 12'25.

CATALUÑA.—Tarragona: Blancos de 11 grados, a 19, y de 13 grados, a 19'25; tinto de 11 grados, a 19'75; alcohol de 96 grados, a 17 pesetas litro. Vilafranca del Panadés: Blanco de 11 a doce grados, a 13 pesetas; tinto de 11 grados, a 12'75 pesetas. Vinos de quema, a 12'35.

ARAGON.—Cariñena: Tintos de 16 grados, a 14'50, y de 17 grados, a 15; clarete de 16 grados, de 15'25 a 15'50. (Todos estos precios sobre fudre). Calatayud: Tintos de 14 a 15 grados, a 13'25, y de 18 grados, a 15'50.

ESTELLA.—En el mercado se pasaron los tetones entre 300 y 450 pesetas cada uno; primales, de 1.000 a 1.400, y ganado gordo, a 19 pesetas el

kilo en vivo.

VITORIA.—En el pasado mercado en las cotizaciones hubo baja lo mismo en el cerdo cebado y de engorde que en el ganado vacuno de abasto, que en los últimos mercados había experimentado alguna alza.

Los precios fueron: En el ganado porcino, las crías, de dos meses, de 250 a 450 pesetas cada una; los primales, entre 600 y 950; el cerdo cebado, de 18 a 20 pesetas kilo en vivo, y los de engorde, a 19 y 20.

La pareja de bueyes de labor, entre 15 y 22.000 pesetas; los novillos, de 10 a 15.000 pesetas.

El vacuno de abasto, de 22 a 24 pesetas kilo en canal, y la ternera, de 31 a 34 pesetas.

Las vacas de leche, de 4.500 a 9.000 pesetas una.

AZPEITIA.—La tónica en el mercado ha sido de un descenso en los precios, particularmente en los corderos, que se pagaron a 16'50 pesetas kilo en vivo, siendo el precio anterior de 20 pesetas kilo.

Las vacas para casero, a 6.000 pesetas, y para el matadero, a 12 pesetas el kilo en vivo, y a 25 el kilo en canal; ternera, a 16'50 el kilo en vivo, y 33 el kilo en canal. Ovejas, a 20 pesetas el kilo. Cerdo, de tres meses, a 300 pesetas, de unos 30 kilos. Bueyes, a 8.000 pesetas.

Cueros, a 12 pesetas el kilo.

VITORIA.—Continúa saliendo la patata al precio de 0'75 a 0'80 pesetas kilo.

SORIA.—Los precios del ganado de cerda fueron los que siguen: Tetones, de ocho semanas, blancos, a 450 y 500 pesetas; marzales, blancos, a 700 pesetas; extremeños, de 450 a 500; extremeños de 7 a 8 kilos, 300, y telones, raza vitoriana a 600 y 650.

Los huevos, a 16 pesetas. Queso de la tierra, a 18 pesetas kilo. Cebada, a 240 pesetas.

MORA DE TOLEDO.—En el mercado de Mansalbas se inició la baja en el vacuno y en el lanar para el sacrificio.

Las cotizaciones fueron: Yunta de bueyes de labor, de 13.000 a 14.000 pesetas; la de toros para igual empleo y clase corriente, de 12 a 13.000; erales, de 4 a 4.500, y los terneros, de 14 a 15 pesetas el kilo en vivo.

En el lanar, las ovejas emparradas se cotizaron de 400 a 450 pesetas; las destinadas a carne, de 8 a 9 pesetas kilo. Los corderos para el consumo, entre 12 y 13'25 pesetas kilo en vida.

MEDINA DEL CAMPO.—En el recinto del mercado semanal no entró ninguna cabeza de ganado lanar, porcino ni bovino, por estar declarada en el último la enfermedad glosopeda. Por ello, queda suspendido el mercado hasta tanto no sea extinguida la epidemia el mismo.

Hay abundante oferta de granos para piensos y también de piensos paja blanca y de leguminosas. La cebada se vende a 215 pesetas kilo: la avena, a 206; el centeno, a 245; la algarroba, a 315; la paja de algarroba, a 11 pesetas la paca de 20-22 kilos; la de trigo, a 7 pesetas la paca de 24-25.

perficie que cultiven o número de cabezas que exploten y distribuido entre los trabajadores agropecuarios de la localidad en relación al número de días trabajados y familiares a sus expensas.

Cuarta.—Que se interese respetuosamente de la Excmo. Diputación local resolver con la urgencia que el caso requiere la implantación de los Seguros sociales agro-pecuarios en la provincia, que habrá de comprender los mismos beneficios que en el resto de la nación.

Quinta.—Que se implante un seguro único de Accidentes de Trabajo, para los productores españoles, ya sean agrícolas o industriales.

Sexta.—Que se constituya la Mutualidad de Previsión Agropecuaria que encuadre a todos los hombres que trabajan en la tierra o explotación ganadería, siempre que no satisfagan una contribución determinada, cobijando, como mínimo, las mismas prestaciones que las actuales Mutualidades de Previsión Laboral.

Conclusiones de las ponencias aprobadas en la Asamblea de Hermandades de Labradores y Ganaderos de Navarra

Terminamos hoy la publicación de las conclusiones presentadas y aprobadas en la Asamblea de las Hermandades de Labradores, al igual que las detalladas en nuestro número del día 30 de marzo.

EL PROBLEMA REMOLACHERO

Primera.—Que se publiquen en tiempo oportuno las normas reguladoras de la campaña remolachero-zucarrera, entendiendo como fecha propicia la de los meses de octubre o noviembre, como máximo anteriores a la campaña que se regule, para, de este modo, el agricultor pueda conocer con antelación suficiente el alcance de las condiciones económico-jurídicas por las que ha de regirse el cultivo y la limitación, en su caso, orientando sus tierras hacia la explotación más aconsejable.

Segunda.—Que vuelva a establecerse el sistema tradicional en la contratación, es decir, por superficie y no por tonelaje adoptando las medidas pertinentes para evitar se pongan en cultivo extensiones no autorizadas, pero que el agricultor no se halle pendiente de la susceptible transformación agrícola o rendimiento agronómico de sus tierras y menos aún vivir la incertidumbre de que no le acepten el posible excedente de la contratación que puede producirse al contratar por tonelaje, a que en otro caso le exijan responsabilidad por no entregar un tonelaje fijo que se comprometió mediante contrato.

Tercera.—Que el precio de la remolacha se determine en función directa de su grado de riqueza, al objeto de establecer una justa proporcionalidad en el pago, al objeto de establecer una justa proporcionalidad.

Cuarta.—Que se revise asimismo la exacción de una peseta en kilo de azúcar filada para primar la remolacha acogida al régimen de reserva, y considerando excesivo el gravamen en la cuantía actual, dado el escaso tonelaje acogido a estos beneficios, se amonore en lo procedente y reverta su disminución en beneficio de los remolacheros, o lo que sea igual, que se mejore el precio de remolacha.

Quinta.—Que la pulpa de reserva al agricultor tenga señalado un precio que no rebaje, por tonelada, al asignado para el mismo peso de remolacha.

Sexta.—Que se autorice a los cultivadores a la instalación de fábricas azucareras en régimen cooperativo, en beneficio no sólo de los intereses del sector agrario, sino también de los supremos de la nación, pues con ello se lograría elevar el nivel de vida del campo.

Séptima.—Que en la distribución del tonelaje global contratable en toda la nación, se tenga en cuenta la tradicionalidad y necesidades agronómicas de la planta en las provincias de Aragón, Navarra y Rioja, asignando a la zona que integran las toneladas que corresponden aplicando, siquiera, el porcentaje medio obtenido durante el cuatrienio que siguió a la promulgación de la Ley de Azúcares, es decir, el 44 por 100 de la producción nacional.

Octava.—Que se adopten las medidas coercitivas que cada caso requiera para que se cumpla en sus propios términos el contrato oficial de compra-venta de remolacha, de manera especial en cuanto establece dentro de los treinta días siguientes a la fecha de la entrega.

Novena.—Que se crea una Junta regional Remolachero-Azucarera para las provincias de Navarra y Logroño, con sede en Tudela, capitalidad del antiguo Jurado Mixto Remolachero, en razón a la importancia remolachera de nuestra zona y su homogeneidad.

"ASPIRACIONES DE LOS TRABAJADORES AGRICOLAS"
Primera.—Que se fomente la enseñanza profesional agropecuaria que podría tener lugar con la creación de grandes escuelas provinciales, el establecimiento de Institutos Laborales de modalidad agropecuaria, nutriendose al aumento con aquellos que por sus propios medios pueden realizarlo y por los aprendices seleccionados en cada localidad, mediante becas concedidas por la Organización Sindical y Corporaciones Públicas, de acuerdo con sus posibilidades presupuestarias.

Segunda.—Que se introduzca en las bases de trabajo agropecuario la participación de beneficios del trabajador, consistente en el porcentaje que se determine de la cosecha obtenida, del número de crias logradas o el de llevar un determinado número de cabezas de ganado en el rebano del propietario.

Tercera.—Que se establezca el plus familiar agropecuario mediante Cajas de Compensación establecidas en las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos, nutridas por los empresarios agrícolas o ganaderos en proporción a la su-

El tiempo ha favorecido el cultivo en nuestra última semana; no cabe lamentarse, y sin embargo no deja de dar que sentir que la lluvia que el miércoles irrigo la Rioja Baja no fue más intensa y duradera, pues allí los cereales necesitan mucho del agua y si hubiera caído en cantidad conveniente no se haría preciso regar los triguales y hasta los viñedos. Por cierto que con el agua que hemos hecho alusión, cayó también algo de piedra de regular tamaño que, por fortuna, no causó perjuicio. Como dejamos dicho no vendría mal el agua; vendría bien para desleír y extender el nitrato... si lo hubiera en la proporción que es necesario, pues lo cierto es que no llega a poder del labrador ni en la cantidad ni en la prontitud deseada. Veremos si en los días próximos —días de descanso para apartar un poco el pensamiento del sueño y ponerlo en lo más alto— llegan esos fertilizantes y veremos también si, pasada la Pascua, vienen esas lluvias que son tan necesarias y serían tan beneficiosas.

EMPIEZA A BROTA LA VID

Por supuesto que se labran las tierras que han de ser sembradas y plantadas y los barbechos y las viñas. Se recoogen alcachofas y han salido al mercado los primeros espárragos a 13 ptas. kilo.

La Pascua será francamente florida. Ya ostentian la gala de los tenosos pajaros, perales, melocotoneros los ciruelos y cerezos, tempranos, a poco que el tiempo ayude se vestirán con sus mejores galas los demás frutales. Hasta el Prado verase de frutos llenos: el sol y las flores son el alegre estallido de la primavera que pone flores en el campo y en las almas.

De los mercados poco hay que decir: el de vinos está paralizado, pero se mantienen los precios que según nuestras noticias son: Autor, clarete, 45 y tinto, 40. Auzeljo, tinto, a 40. Fuencaballero, tinto, de 13 grados y medio, de 25 a 20 pesetas. Los clares de San Asensio, sin alteración, 36 pesetas.

La Yutera Riojana

FABRICA DE SACOS
PRIMERA INDUSTRIA TEXTIL PARA SAQUERO ESTABLECIDA EN ESTA CAPITAL.—NORIE, 1.
Tel. 3477. (Trasera de la Iglesia de Santiago).—LOGROÑO.

Nociones de agricultura

XVII EL CULTIVO DEL SECANO (Continuación)

Los abonos disminuyen el consumo de agua debido a que cuanto más concentrada sea la disolución que lleva a las hojas los elementos que la planta necesita para la constitución de los tejidos, las hojas tendrán que evaporar menos agua y podremos obtener, con la misma cantidad de lluvia, mayor cosecha. Por ello, con el abono aumenta la producción por dos causas: por aumento de la fertilidad del terreno y por la disminución del consumo de agua.

Las labores no solamente influyen por la mayor cantidad de agua que ponen a disposición de la planta sino por el aumento de elementos fertilizantes y el hecho de que existían en el terreno y también por la destrucción de las denominadas malas hierbas, ya que impiden se pierda el agua y los elementos fertilizantes que éstas necesitan para su vegetación.

Para formar un kilo de materia seca en los suelos áridos se calcula que se precisen hasta 750 kilos de agua, y como igual consume para formar un kilo de paja que uno de trigo, interesa elegir variedades que relativamente den poca paja y mucho grano.

También debe escogerse plantas de recolección temprana a fin de que la madurez se efectúe antes de que lleguen las altas temperaturas que ciertos años llegan a arrebatar la cosecha.

EL BARBECHO Y SUS LABORES

Barbecho es el período de tiempo que una tierra permanece sin planta cultivada y labrada.

El barbecho es un sistema de cultivo que a pesar de haber sido combatido como práctica rutinaria desde hace muchos años, es parte integrante de la agricultura española. Es una necesidad impuesta por el clima en todas las regiones en que llueve poco y por consecuencia las vegetales no pueden disponer durante todo su ciclo vegetativo de la cantidad de agua necesaria para su normal desarrollo, y siendo evidente que merced a las labores que se dan al barbecho la tierra se encuentra en condiciones físicas para absorber, almacenar agua y conservarla de un año para otro o para varios, resulta que el barbecho es el medio más práctico y sencillo de atender a las necesidades de las plantas cultivadas en secano, ya que podemos reservar para una cosecha parte del agua caída en un año o en varios.

En las comarcas donde llueve mucho, o cuando menos lo suficiente para el perfecto desarrollo de la planta, no hay barbecho, puesto que el fin esencial de éste es almacenar y conservar el agua para las épocas de escasez.

Se considera que con lluvias anuales menores de 200 litros hay que dejar la tierra de barbecho dos años (cultivo al tercio); hasta los 400 está indicado el típico de año y vez; cuando llega a los 600, uno

cada dos años, y a 600, uno cada

Es esencialmente necesario el barbecho en los suelos pobres y esquilimados, porque, como hemos dicho, el laboreo es un medio indirecto de fertilizar las plantas, siendo tanto más necesario cuanto menos se abona, porque por los ronzos ya indicados el gasto de agua disminuye con la incorporación de abonos.

Además, gracias a las labores que se dan, se destruyen las malas hierbas, se le esponja y muelle el terreno, aumentando su capacidad para retener el agua facilitándose el desarrollo de las raíces; se le airea y voltea, coadyuvando así a la propagación de la flora microbiana, a la más perfecta difusión de las materias fertilizantes y a las numerosas reacciones que se verifican en el seno de la tierra labrantia.

(Continuará)

Alternativas de cosecha

(Conclusión)

Quinta.—Las plantas leguminosas deben entrar en la máxima cantidad en las alternativas, ya que con la obtención de forrajes y granos podremos asegurar al ganado buenas raciones, incluso aumentari, obtener materia orgánica y enriquecer el suelo.

Sexta.—Los cultivos se elegirán de tal modo que las distintas labores se hallen repartidas en todas las épocas del año para evitar temporadas de trabajo agobiador para las yuntas y obreros hijos y que huelguen en otras.

La explotación se encuentra además en buenas condiciones para contratar mano de obra temporera en las épocas de gran trabajo.

Séptima.—Como hay años que se paga mejor un producto que otro debido a que en la alternativa cultivamos varias plantas, pueden compensarse los bajos precios de uno con los de otros.

En el monocultivo, el labrador lo juega todo a una carta, y si es mal año puede incluso arruinarse.

Octava.—Si se trata de regadío, las plantas que exigen grandes volúmenes de agua deben estar limitadas a las posibilidades de la dotación disponible, procurándose también que no coincidan las épocas de máximo consumo de agua de las diversas plantas que forman la alternativa.

EJEMPLOS DE ALTERNATIVAS

Como es absurdo recomendar un tipo de alternativa con carácter general, advertimos que los ejemplos que damos a continuación son

TRACTORES DIESEL

Ruedas y Cadenas
DAVID BROWN
ALLGAUER
VIERZON
CONTINENTAL
BINCKHORST
Entrega inmediata
Maquinaria Agrícola

Finanzauto, S. A.
Aduardrices, 5, LOGROÑO (Glorieta)

REMOLQUES

Consejos y adagios del refranero agrícola

- A fines de abril la flor en la vid.
- Si va a haber fiesta en el pueblo mal tiempo para el carnero.
- Mucha flor en primavera es buen otoño no espera.
- Hán de estar, sin que entre mayo tus terrenos barbechados; y aun, para mejor decir antes de que sea abril.
- Llévate res a vender que nadie compra sin ver.
- La lluvia en la primavera poco aprovecha a la liguera.
- Será el año un año ruin o porque llueva en enero o por que nieve en abril.
- A quien muy espeso siembra dos veces el pan le merma. (Cuando coge y cuando siembra).
- Ara espeso y siembra claro y no perderás el año.
- Cuando tu suelo está helado no pasará el arado.
- Cuando alzares en adviento alas y abonas a un tiempo.
- Cuando sea Pascua en abril espera un año guay.

INFORMACION REGIONAL

Mejoras locales en Viguera. - Incendio en Pancorbo

SANTO DOMINGO, 5. MERCADO.—Con gran animación se celebró el sábado último, vendiéndose la mayor parte de los tetones puestos a la venta en el mercado de corda. Los pimientos, estacionados, y las verduras en abundancia, apareciendo las ricas lechugas, que se venden con facilidad.

DOMINGO DE RAMOS.—Celebróse con gran asistencia de fieles en la S. I. Catedral, con asistencia de autoridades y corporación tuvo lugar la tradicional procesión de los Ramos, vistosísima y llena de fervor religioso. Las solemnes ceremonias de la tarde llenaron los templos, y el católico pueblo calceatense demostró su fe y devoción a estos cultos de acuerdo esplendor litúrgico.

PALMESCIMIENTO.—Doña Concepción Villanueva, esposa del industrial don Martín García, dejó de existir el sábado último. Reciba su viudo nuestro más sentido pésame, así como sus hijos y familiares, amigos nuestros.

SEMANA SANTA.—Las fiestas de Semana Santa se celebrarán con la acostumbrada solemnidad. En la S. I. Catedral predicarán los sermones de Jueves y Viernes Santo el M. I. señor canónigo magistral don Julio Ruiz de la Cuesta, y el Rvdo. Padre Luis, del Colegio Mayor de Misioneros del I. C. de María. La Cofradía de la Vera Cruz ha recibido las nuevas túnicas y capirotes con que aparecerán los cofrades en las solemnidades próximas, idénticos a las de la Hermandad de la Pasión y Santo Entierro de Logroño.

TIEMPO.—Verdaderamente primavera y con sol espléndido, contribuyó a la visita de forasteros. Sigue la siembra de patata y remolacha, abonado de cereales con nitrato y escarda de éstos.

CUMPLEAÑOS.—La distinguida florista Merche Ferrer de Felipe celebró su cumpleaños con tal motivo, recibió numerosas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy cordial. Sus dilatadas amistades fueron obsequiadas espléndidamente.

CINES.—En el Calceatense se proyectó la película «Apache»; «Rialto», «Crimen perfecto», y «Avenida», «Noche salvaje».

ARNEDO, 5. DE LA CUARESMA.—Durante la pasada semana han seguido con toda intensidad los santos ejercicios misionales para las mujeres y jóvenes por el eminente sociólogo jesuita P. Gómez, así como también los ejercicios para los niños comprendidos en la edad escolar, los cuales, como decíamos en nuestra crónica anterior, han sido dados por el sacerdote de ésta don Jesús Nalda.

El jueves celebraron por la tarde dichos niños y niñas, acompañados de sus profesores, un fervoroso Via-Crucis en la Plaza de Nuestra Señora de la Virgen de Vico, acto que resultó muy emotivo; y el sábado, después de la misa de comunión general, se celebró una procesión con la imagen de la Dolosa, que recorrió las principales calles de la población, entonando los pequeños fervorosos cánticos de penitencia.

El Viernes de Dolores se celebró gran misa de comunión general para las mujeres y las jóvenes, y por la tarde empezaron los santos ejercicios, para los hombres y jóvenes (chicos), los cuales siguen dándose sin interrupción hasta el día de Jueves Santo que será la misa de comunión general en la Parroquia de San Cosme.

Arnedo está viviendo estas jornadas misionales con intenso fervor, poniéndose una vez más de relieve la fervorosa religiosidad de nuestro pueblo.

MOVIMIENTO DE POBLACION.—Nacimientos: María Lourdes Gámez Caro, de Julio y Teodoro; María Soledad Gil de Gómez Córdón, de Gelasio y Herminia; María del Carmen Fernández-Velilla Galdano, de Máximo y Tomasa; José Martínez-Losa Solana, de José y María; Enrique Martínez de Quel Martínez-Losa, de Juan y Aurelia; José Ruiz Moreno, de Fernando y María Asunción; María Teresa Herrero Quella, de Eleuterio y Marina; Andrés Carrillo Pascual, de Marcelino y María; María de los Angeles Solano Nieto, de Cayetano y Rosa; María Teresa Sanjaider Beltrán, de Bienvenido y María de Vico, y José María Provenza Herrero, de Antonio e Isabel.

Defunciones: Antonio Marín Martínez, de 76 años, y Julián Sáenz Rubio, de 65.

Matrimonios: Benito Rubio Pascual con María del Pilar Sáenz Cibauri.

CINE.—El pasado sábado, en el cine «Celso Díaz», y el domingo por la tarde en el «Cervantes», se pasó la película «Estación Termini».

Y el domingo, en el «Celso Díaz» y «Nuevo Cinema», se proyectó la cinta «La bella de Cádiz».

que portaban todos ellos ramos artísticamente adornados, lo que daba al tiempo un aspecto verdaderamente grandioso.

Finalizada la misa, los niños desfilaron procesionalmente por los claustros del monasterio, con lo que se dio fin a ese inolvidable espectáculo del Domingo de Ramos.

El Viernes de Dolores también se celebraron diversos actos religiosos, que revistieron especial solemnidad por la festividad del día, final de las novenas a la Dolosa, que se vieron celebrando y tratarse del último viernes anterior a la Semana Santa.

DEMOGRÁFICOS.—El pasado día 31, Angela Maeztu, esposa de nuestro estimado convecino Teodoro Ruiz Martínez, dió a luz dos niñas a las que se impusieron los nombres de María Valvanera y María Cristina, con cuyo motivo, unido a que tanto la madre como las recién nacidas gozan de perfecta salud, felicitamos al matrimonio, a la vez que deseamos a las nuevas najerinas una larga y próspera vida.

También se han registrado los nacimientos de Ana María Sáez Muntión, hija de Felipe y María, y Vicente de la Peña Treviño, hijo de Agustín y Eugenia, así como la defunción de sor Faustina Asensio Uzquiza, religiosa en el Convento de San Clara de nuestra ciudad.

Durante el pasado mes de marzo tuvieron lugar en Nájera un total de diez nacimientos, dos matrimonios y seis defunciones.

JUEZ DE PRIMERA INSTANCIA.—Ha sido nombrado juez de Primera Instancia e Instrucción de Nájera, don Mateo Begué fecha y desde hace años lo había sido de Nájera, don Mateo Begué González, con cuyo motivo ha cesado ya en nuestra ciudad.

Lamentamos grandemente su marcha y le deseamos en su nuevo destino toda clase de aciertos.

CINEMATOGRAFICAS.—En el Cine Doga se han proyectado «La segunda mujer», «Paraiso robado», «Juego peligroso», «Yo fui espía americana» y «El titán», en el Cinema Club, «Apartado de Corros 1.001» y «Yo me abandono», y en el Teatro Villegas, «Chantaje criminal» y «Menos peligrosos».

Para el próximo domingo son enunciadas en los mismos cines, respectivamente, las películas «Salomé», «Tarzán en peligro» y «El milagro del cuadro».

EL TIEMPO.—Después de unos días fríos, parece que el tiempo quiere volver a ser plenamente primavera y sobre todo durante el día la temperatura es sumamente agradable, aunque por las noches descienda bastante.

Presenta las últimas creaciones en FRANCIA SELECTA con dibujos y colores exclusivos.

SEMANA SANTA.—Con la procesión y cultos del Domingo de Ramos dieron comienzo los solem-

nes cultos de la Semana Santa en la capital de la diócesis.

Magnífico día de sol, que contribuyó a la mayor brillantez de esta primera procesión, en la que acompañan al epasco de la triunfante entrada de Jesús en Jerusalén todos los niños de la ciudad con palmas y ramos, que agitan con verdadero entusiasmo. Presidía el Excmo. y Rvdo. señor obispo, doctor Del Campo, y cerraba la procesión el Excmo. Ayuntamiento, presidido por el señor teniente de alcalde don Roberto Martínez Villobos, acompañado de las autoridades locales. La banda municipal interpretó durante el trayecto escogidas composiciones. Terminó la procesión en el Raso, otorgando el Excmo. y Rvdo. señor obispo su bendición pastoral a todos los concurrentes.

Hoy, Miércoles Santo, a las diez de la noche, y desde la S. I. Catedral, saldrá la procesión del Cristo de la Agonía para terminar en San Francisco, en donde nuestro amadísimo prelado, que la habrá presidido, dirigirá la palabra a los fieles. En esta procesión formarán exclusivamente hombres, y se ruega a los que posean el hábito de su Cofradía acudan encapuchados.

Mañana, Jueves Santo, a las diez y media de la mañana, en la S. I. Catedral, misa de pontifical, con la bendición de los Santos Oleos. Magníficas ceremonias dignas de ser presenciadas por todos los católicos calahorranos.

Por la tarde, a las cuatro, en la misma catedral, lavatorio, con sermón a cargo del eloquente orador sagrado Rvdo. don Francisco Lajusticia.

A las siete y media de la tarde, procesión de labradores, saliendo el epasco de la Oración del Huerfano del Convento de las RR. MM. Carmelitas hasta la iglesia de San Francisco, donde predicará el Rvdo. don Darío López.

Y a las diez de la noche, en todas las Parroquias, solemne Hora Santa.

Viernes Santo: A las seis de la mañana, en la Parroquia de San Andrés, solemne sermón de Pasión a cargo del Rvdo. don Constantino Baños.

A las nueve y media de la mañana, en la S. I. Catedral, y Parroquias, solemnes oficios propios del día.

A las once de la mañana, procesión del Encuentro. Saldrá del Convento de las RR. PP. Agustinos el epasco de Jesús cargado con la cruz, al cual deberán acompañar los feligreses de las Parroquias de Santiago y San Andrés, y el de la imagen Dolosa de María, que saldrá de la Parroquia de los Santos Mártires, y a la que acompañarán sus propios feligreses y los de Santa María. Al encuentro de estas procesiones, en el cruce de las calles Mártires y Calvas, pronunciará una breve alocución don Constantino Baños.

A continuación, en la Iglesia de Santiago, sermón de las Siete Palabras, a cargo del M. I. señor don Luis Clordia, secretario de Cámara del Obispado, cuyo acto terminará a la una aproximadamente.

A las seis y media de la tarde, procesión del Silencio, trasladando el epasco de «La Piedad» desde la iglesia de San Andrés a la de San Francisco, en la que formarán solamente encapuchados, nazarenos, penitentes, Hermanos y Hermanas de la Santa Vera Cruz y las señoras y señoritas ataviadas con mantilla española.

ADQUIERA SUS ZAPATOS, botas, sandalias, abaracas, alpargatas, etc., a precios de OCHOA SAGASTA, 25.

A las ocho de la noche, y con el itinerario de costumbre, dará comienzo la procesión de la Sagrada Pasión y el Santo Entierro, en la que formarán todos los epasos, acompañados por los respectivos gremios a que han sido adjudicados.

Durante este desfile procesional, en la Plaza del Raso, glorará la Pasión y Muerte del Señor don Matías Larrea.

Nota.—Se ruega la asistencia de todos los fieles a esta procesión, incorporándose cada uno al epasco que ha sido adjudicado al gremio a que pertenece.

Sábado Santo.—A las siete y media de la tarde, en la iglesia de Santiago, con asistencia del excelentísimo señor obispo, sermón de la Soledad, a cargo de don Darío López, y acto seguido, procesión con la imagen de la Soledad a la S. I. Catedral.

A las once de la noche, en la S. I. Catedral, solemne vigilia pasqual, misa y comunión.

Nota.—Se recuerda a los fieles la necesidad de no tomar alimento alguno dos horas antes, como mínimo, precedentes a la comunión.

Domingo de Resurrección.—A las diez y media de la mañana, solemne misa de pontifical, en la que predicará el Excmo. y Rvdo. señor obispo y dará la bendición papal.

EJERCICIOS ESPIRITUALES.—Como en años anteriores, en la pasada semana se han celebrado los santos ejercicios en el Instituto de Enseñanza Media, asistiendo todos los alumnos del centro. La misa de comunión general fué oficiada por el Excmo. y Rvdo. señor obispo, quien dirigió a los escolares una sentida plática.

CINEMATOGRAFICAS.—En el Salón Goya se ha instalado la pantalla panorámica, proporcionando al público esta innovación, que ha causado grata impresión. En el Ideal Cinema se ha mejorado la proyección instalando nuevos objetivos que proyectan sobre una pantalla de grandes dimensiones, ganando claridad y mejorando igualmente el sonido.

Lo que no vemos tan acertado es el afán de formar programas dobles, que resultan demasiado largos, y como es difícil que las dos películas sean de primera calidad, el público sale cansado y máxime cuando la comodidad ofrecida tampoco es envidiable. Sería más acertado una sola película, No-Do y algún complemento con un total de duración de dos horas o dos horas y cuarto.

MERCADO.—Los precios últimamente cotizados en nuestro mercado son: Lechugas, a cinco pesetas la docena; coliflor superior, de 20 a 30 pesetas docena; cardos, a 50 pesetas docena; alcachofas, a 650 pesetas docena; espárragos, los blancos, paquete de medio kilo, a 9 pesetas, y los morados, a 7 pesetas.

RADIO CALAHORRA.—Hace dos días que ha llegado el nuevo equipo de la emisora del Frente de Juventudes, cuyo montaje se está efectuando con toda actividad y que posiblemente el Sábado de Gloria estará en condiciones de probar. Los radiocuchos podrán oír estas primeras emisiones en el mismo lugar o muy aproximado al actual. La potencia de cuatrocientos vatios supone una ocho veces más que la que hoy posee el equipo que ha venido funcionando en las emisiones de prueba provisionales y que ha de quedar igualmente instalado para sustituir al definitivo en caso de avería o fuerza mayor. Hay verdadera ilusión por oír al nuevo equipo. Calahorra está verdadera-

HIERROS CEMENTOS

Almacenista

MARRODAN y REZOLA, S.L.

VIVIENDAS BONIFICABLES
HIERRO PRIMADO
PEDIDOS PREFERENTES

M.VILANUEVA, 10 (Esq. Vara de Rey)

Un avance del futuro

PHILIPS

Radio 1955

BE 431 A/OI 2.947,-PTS.
BE 531 A 3.499,60 PTS.
BE 631 A 5.241,45 PTS.

DISTRIBUIDOR:

RADIO PRIETO

Gallarza, 10 LOGROÑO

mente de enhorabuena por contar con una emisora de esta naturaleza. Y no hemos de regatear nuestra felicitación a los que con tanto tesón han laborado por proporcionarnos este medio que indudablemente coloca el nombre de Calahorra a gran altura.

VIQUERA, 5

MEJORA LOCALES.—Hace ya algún tiempo quedó terminada la pavimentación, con firme de cemento, de la Plaza del Generalísimo Franco, de esta localidad, que presenta un bello aspecto. Y sabemos que nuestro activo Ayuntamiento está preparando la instalación de las aguas en los pisos y el alcantarillado para todo el vecindario, mejora importantísima que tanto beneficiará a este pueblo. Que sea pronto una realidad.

OTRAS NOTICIAS.—Se han leído las emonestaciones de Margarita Monforte Martínez y Francisco González Galilea, cuyo matrimonio se celebrará en breve.

—Está iniciada la floración de los frutales y arbolado en general.

AGRICULTORES - Transportistas Terratenientes

VENDEMOS tractores «David Brown» y «Ferguson», o cambiamos por mayor, trilladora, o cosa que convenga. REMOLQUES todo tonelaje, montados con tipo gomas que desee, dos años de garantía, facilidades pago hasta dos años.

ALQUILAMOS remolques todo tonelaje, incluido volquete.

DISPONEMOS de tractores con herramientas. Solicite presupuestos.

LEBRERO MILAGRO (NAVARRA)

MIRANDA, 5.

INCENDIO.—En el inmediato pueblo de Pancorbo se declaró un incendio en una casa propiedad del farmacéutico don Francisco Archavaleta. El vecindario procedió a la extinción montando la cadena de baldes y auxiliándose con una pequeña motobomba. Los bomberos de Miranda, que fueron avisados, dominaron el siniestro. Se registraron daños en el tejado del edificio y por el del segundo piso.

EL SEÑOR

D. Lino Gaileta Fernández

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 51 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada esposa, doña Francisca Terroba; hermanos, Venancio, Cecilia y José (Industriales carniceros); hermanos políticos, Valentín Ruiz (Industrial carnicero), Petra Mangado, Carmen Martínez y Rufino Terroba; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 6 de abril de 1955.

Conducción del cadáver.—HOY, MIERCOLES, a la UNA. Casa mortuoria.—San Juan, 13. Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda. Funeral y Misa de Réquiem.—El lunes, día 11, a las 7:45.

¡Relámpagos si es una...!

EXCEL

¡La mejor porque dura más!

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

VAJILLA para bodas y banquetes, se alquila. Razón, Caballería, 33, 4.º. Teléfono 37-76.

COLOCACIONES

SE NECESITAN oficiales encuadrados y cerrallistas, y peones. Serán bien retribuidos. Informes: Consultaciones Díaz, Gonzalo Berceo, 29. No se contesta por carta.

SE PRECISAN tejedores para fábrica de sacos. Informes, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.465.

SE NECESITAN aprendizas, pinches y obreras para fábrica de zapatillas. Informes, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.463.

SIRVIENTA, se necesita para tres de familia, con informes, Pérez Galdós, 23, 2.º dcha.

APRENDIZ, se precisa. Informes, Oficina de Colocación, Ref. n.º 1.480.

SIRVIENTA, se necesita. Razón, Calvo Sotelo, 11, 3.º dcha.

ASISTENTA, se necesita. Razón en Nueva Rioja.

ASISTENTA, se necesita en General Mola, 4, 2.º

ASISTENTA para poca familia, se necesita. Gral. Franco, L. 2.º izq.

CABRERO, se desea para cubrir la vacante de Yécora (Alava). Las solicitudes pueden presentarse hasta el día 15 de abril al presidente, Lucio Echazarreta.

APRENDIZ, se precisa. Informes, Oficina de Colocación, Ref. núm. 1.481.

FINCAS

BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas consulte con esta Agencia Calvo Sotelo 16

DIRECTAMENTE: Vendo solar en Pérez Galdós, a dos calles, con plaza para casa acogida viviendas bonificables, exenta contribución 20 años, bien de precio. Su dueño, Villamediana, 12, 3.º d. Por las tardes.

PISO, vende su dueño. Razón, Gonzalo Berceo, L. 2.º izq.

PISO, compro, entregando furgoneta a cuenta, Madre de Dios, 8, 3.º dcha.

FINCA de una fanega, con patio y cuadra, se vende. Informes, Bar El Chato, Logroño

CASA de agricultor, con abundancia de bajos y sol, vende llaves en mano. Pastores, 79, Calahorra.

GANADOS

OVEJAS, vende 44 parejas y 36 vacas. Vicente Torres Royo, en Alcanadre.

TERNEROS de leche y comiendo, se venden a partir del lunes 4, junto a la Ermita del Cristo del Humilladero.

CARNEROS gordos, vende 120 Pedro Mozón, en Aiberite.

GALLINAS en plena postura, se venden 40. Rep. Argentina, 3, 3.º

OVEJAS, vende 120 con 30 corderos, Tomás Ruiz, en Estallana.

PÉRDIDAS

Gafas graduadas, con su estuche. Se ruega su entrega. Razón, Nueva Rioja.

Gafas graduadas, en funda de cuero. Se gratificará su entrega en Vara de Rey, 33, 1.º dcha.

TRASPASOS

TALLER soldadura, se traspasa con maquinaria. Razón, Nueva Rioja.

VEHÍCULOS

REMOLQUE completo para tractor o separado diferencial y caja, vende a buen precio, Julián Ortega, en San Asensio.

MOTOCICLETA Moblette, en buen uso, vende Angel Ruiz, en Rodenzo.

MOTOS USADAS M. V., Lube, A.S.J. Casa Gopegul.

GUZZI estupenda. Garaje El Foro. Duq. de la Victoria, 23.

BASCULANTE, se vende. Razón, Muro del Carmen, 9, 1.º

PLATAFORMA 4 ruedas, vende. Carbones Azpúrgua, Mayor. 64.

G. M. C. guerra 3 diferenciales, recién reparado. Doria Pamplona.

STUDEBAKER 6 Tm., 1948, Perkins caja Moss, buenas cubiertas. Doria, Pamplona

HERLIET 100 H.P., Diesel, 7-8 Tm., recién reparado, buena carrocería, chasis largo extrafuerte, cubiertas 1100 x 20, baterías nuevas, Doria, Pamplona.

SAURER 110 H.P., Diesel, 8 Tm., reparado, a toda prueba, barato. Doria, Pamplona.

CAMIONES Chevrolet «Haigas», Bedford, G. M. C. T-33, Steward 4-5 Tm., Ford Barbas, etc. Doria, Pamplona.

CAMION RUSO 3 H.C., se vende. Razón, Casa Montoya, en Haro.

TARTANA en buen uso, vende Pablo Beltrán, carretera Villamediana, «Villa Petras».

REMOLQUE para bicicleta, se desea. Mercaderes, 7, Carnicería.

MOTO 3½ caballos, A.J.S., con sidecar, equipo eléctrico, válvulas en culata, se vende barato. Razón, Capitán Cortés, 4. Moto Reparación.

VENTAS

MAQUINA T. Pisan, dos campañas, vende Luis Sáenz Bellido, en Aiberite

HUEVOS de pata para incubar, Cocciador de Indias y Kaki Cambel, se venden en Granja Ibañez, en Murillo de Río Leza.

DORMITORIO con dos camas en buen uso, se vende. Razón, Calvo Sotelo, 34, 2.º dcha.

MAQUINA coger puntos de medias, seminueva. Razón, Grande, 9. Teléfono 347, Calahorra.

MADERA DE NOGAL, de tronco, se venden de 6 a 7 vagones. José Rioja, en Badarán.

TRAJE comunión marinero, blanco, nuevo, se vende, precio ocasión. Razón, General Franco, 26, 5.º dcha.

TRAJE comunión, se vende. Razón, 12 Ligerio, 17, entlo.

VESTIDO comunión modelo Enseñanza, hecho a mano, se vende, Marqués Ensenada, 1, 1.º centro.

TRILLADORAS, tractores y motores de diversas marcas y precios, vende Roque Serrano, en Haro.

ARANAS, se venden dos en Gral Mola, 37, 2.º izq.

MAQUINA coser Singer, de mano, y varios muebles, se venden económica. Ver. de 3 a 5, en G. Mola, 17, 3.º

TRILLADORAS Ajoura n.º 1, con motor, vende dos Julio Ramírez, el Abalos.

ALFALFA, se vende por temporada, segundo año, 5½ fanegas. Informes La Casa del Vino, Capitán Cortés, 8. Teléfono 38-47.

EQUIPO completo de 1.ª comunión de niña, nuevo, se vende. Hermanos Moroy, 8, 3.º

VESTIDO 1.ª comunión, perforado, completo, y radio, se venden. Razón, Mayor, 95, 2.º

VESTIDO Y TRAJE de comunión blancos, se venden. Huesca, 3, entlo.

VARIOS

VELOS redondos, cuadrados, de tres puntas, a precios de verdadera ganga. Cinturones de todo el colorido. No lo olviden. El Almacén. Sagasta, 14.

AVISO:
Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la actual abstracción de este periódico.

Churchill ha dimitido como "premier" británico

(Viene de primera página) suma oficialmente la alta dirección de los asuntos de la nación. —(Efe).

DESEAN A EDEN BUENA SUERTE

LONDRES, 5.—Al salir del Ministerio de Asuntos Exteriores el titular de la cartera y futuro primer ministro, sir Anthony Eden, fué saludado por numerosos periodistas que le esperaban.

Eden se detuvo un instante para que los fotógrafos consiguieran algunas fotos, y después subió a su automóvil, mientras los curiosos que se habían agolpado gritaban «Buena suerte!».

Esta noche, una multitud que se estanca en unas quinientas personas se concentró ante el 10 de Downing Street y cantaron el «For us a Jolly Good Fellow». El propio sir Winston Churchill se acomodó a una ventana para corresponder al entusiasmo de sus compatriotas. Hizo la clásica «V» con los dedos y se retiró.—(Efe).

¿CONVOCARA ELECCIONES?

LONDRES, 5.—No se espera que Eden introduzca muchos cambios en el Gobierno que presidia Churchill, por lo menos hasta después de las elecciones que se espera sean convocadas para mayo o junio.

Churchill continuará en el número diez de Downing Street con su esposa hasta mañana por la noche. Luego saldrán para Chartwell, su residencia en Kent, desde donde partirán para Sicilia.—(Efe).

¿IRAN A CATANIA?

LONDRES, 5.—Sir Winston Churchill y lady Churchill, acompañados por lord Cherwell y el secretario particular, John Colville, marcharán en avión a Catania (Sicilia) el martes próximo, y desde allí, en automóvil, a Siracusa para pasar unas vacaciones por tiempo indefinido.—(Efe).

OPINION DE GEORGE

WASHINGTON, 5.—El presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores, Walter F. George, ha dicho que «Churchill ha sido uno de los más grandes dirigentes del mundo de habla inglesa».

Durante los períodos de las grandes crisis, él ha contado con la estimación y confianza de la gente durante más tiempo que cualquier otro hombre. «Su marcha—agregó George—es una gran pérdida para el mundo libre. Se le echará mucho de menos, especialmente por nuestro Gobierno, debido a sus grandes servicios».—(Efe).

DESPEDIDA DE EISENHOWER

WASHINGTON, 5.—El presidente Eisenhower ha recibido a los periodistas y operadores de los noticiarios cinematográficos y de la televisión, en el jardín próximo a su despacho, en la Casa Blanca.

Capítulo de sucesos

OLOT, 5.—En un canal de conducción de agua de la vecina población de Castellfollit de la Roca ha sido hallado el cadáver de Pedro Martí Roca, soltero, de 64 años y vecino de esta ciudad. El cadáver apareció atado de pies y manos. El finado poseía una fortuna de varios millones de pesetas. Su padre y una hermana suya murieron también de forma análoga y otra hermana falleció en un manicomio.

SANTANDER.—Cerca de la playa del Sardinero apareció flotando el cadáver de una señora llamada Felisa Cabrero, de 75 años, del pueblo de Los Corrales, ayer por la mañana. Se supone que, dando un paseo por el Sardinero, se cayó al mar.

FRANCOFORT, 5.—La señora Do-roen Heéne Muñoz, esposa de un banquero español, nacida en Estados Unidos, que desapareció de su domicilio en esta ciudad el pasado día 21 de febrero, ha sido hallada muerta en el río Nidda, cerca de Francofort. El cadáver de la señora Muñoz llevaba la ropa que vestía aquella noche en que desapareció.

Todavía no se conocen las circunstancias en que ha aparecido el cadáver en este pequeño afluent del río, pero la Policía cree que es posible que haya estado en el río desde su desaparición, y que la causa de la muerte debe atribuirse a suicidio.—(Efe).

Dos notas curiosas

REJUVENECIMIENTO El Gobierno egipcio acaba de adoptar una decisión revolucionaria: ningún administrador de sociedades mercantiles podrá tener más de 60 años, lo que significa que inmediatamente 200 miembros de Consejos de Administración van a tener que presentar la dimisión. Se trata de rejuvenecer los cuadros directivos de las grandes compañías egipcias.

BUZON AUTOMATICO En Berlín se han hecho los primeros ensayos con un buzón automático. El utilizador introduce sus cartas en la máquina con la moneda necesaria para su franqueo. Este es efectuado entonces automáticamente, y a renglón seguido, una correa sin fin transporta los objetos hacia el interior de la oficina de correos para su clasificación y expedición. No es necesario empujar las máquinas matasellos.

NOTA COMICA



Ostras y reclamo

para hacerles la siguiente declaración:

«Acabamos de recibir la noticia oficial de que mi viejo amigo sir Winston Churchill se ha retirado de su puesto de jefe del Gobierno de S. M. en el Reino Unido. Como es natural, un acontecimiento como éste me trae a la memoria muchos recuerdos emotivos, tanto de guerra como de paz. Siempre he respetado y valorado en extremo mis relaciones con un hombre tan grande como Winston Churchill.

Y ahora, si me lo permitis, quería decir unas palabras como si las pronunciara directamente a sir Winston. Todos nosotros, en el mundo libre, podemos respetar vuestra decisión, sir Winston, de retiraros de la vida pública para llevar ahora una vida más serena de la que es hoy posible en un puesto de tan enorme responsabilidad como el vuestro. Ahora bien; lo que nunca podremos aceptar es la idea de que nos váis a negar vuestro consejo, vuestro asesoramiento. El mundo libre tiene mucho que ganar todavía de vuestra gran experiencia, de vuestro gran saber y de vuestro gran valor, y sabemos que nunca os negaréis a que estas cualidades nos beneficien cuando apelamos pidiendo ayuda, como todos nosotros estamos obligados a hacer.

«Buena suerte os deseo en el retiro. A Vd. y a su familia, les deseo la máxima felicidad posible».

Por su parte, el secretario de Estado, John Foster Dulles, hizo pública una declaración en la que afirmó, entre otras cosas: «Sir Winston Churchill es uno de los grandes hombres de la Historia. Aquellos de nosotros que le cono-

Finley destaca la gran personalidad de Goya

WASHINGTON, 5.—«Goya fué no sólo el más grande artista español de su época, sino también uno de los más grandes de todos los tiempos», dijo en una entrevista para «La Voz de América» el director de la Galería Nacional de Arte, David F. Finley. La entrevista está relacionada con la inauguración de la exposición de dibujos y grabados de Goya en la Galería Nacional. Finley dijo también: «Los retratos hechos por Goya no añaden. Muestran la más aguda penetración en el carácter, y todo su trabajo de artista da la más clara interpretación de España, de su pueblo, de su vida diaria. Ha tenido gran influencia en pintores tales como Manet y en otros posteriores».

Refiriéndose a los dibujos, señaló que estas obras tienen un especial interés porque ayudan a comprender la técnica del artista. «En los dibujos puede haber rectificaciones y se pueden cubrir errores, pero no cabe hacer lo mismo en los dibujos. Por eso esta exposición tiene tanto interés para los artistas y público en general». Varios miles de personas visitaron ayer la exposición.—(Efe).

CONCURSO

PARA PREMIAR LA PROPOSTA DE UN NUEVO SISTEMA DE RE-TRIBUCION AL PERSONAL DE LAS EMPRESAS PERIODISTICAS

En las oficinas del Consorcio de Diarios Españoles, S. A., se han recibido para el concurso «Renovación por rendimiento» los trabajos que ostentan las siguientes lemas:

«Cooperación», «Pipe», «Remunerar con justicia, es cumplir la ley de Dios», «Productividad y «Unasquique autem accipit mercedem secundum suam laborem».

Al mismo tiempo recordamos a nuestros lectores que el plazo de entrega de los estudios para este concurso termina, improrrogablemente, el día 30 de este mes de abril, a las doce de la noche.

Como saben nuestros lectores, se concede un premio de 50.000 pesetas para el autor premiado, cuyo premio será entregado dentro del mes de mayo próximo; serán admitidos al concurso todos los trabajos que puedan permitir la implantación de un nuevo régimen de retribución al personal de las empresas periodísticas en sus tres secciones fundamentales: Redacción, Administración y Talleres, sin limitación alguna respecto al sistema que propongan.

Por último, recordamos a aquellos especialistas interesados en tomar parte en el concurso, que habrán de entregar o enviar a las oficinas del Consorcio de Diarios Españoles, S. A., calle de Alfonso XI número 4, Madrid, tres copias mecanografiadas de dichos estudios y que cualquier detalle aclaratorio que pueda ser facilitado deberá solicitarse de dicha entidad.

comos personalmente consideramos este conocimiento como un privilegio de mérito.

Seguidamente, Dulles dice que la retirada de Churchill está centrada en su puesto como jefe del Gobierno británico, pero el mundo libre tendrá siempre su consejo.—(Efe).

FRASES DE ADENAUER

BONN, 5.—El canciller Adenauer, un año más joven que Churchill, rindió hoy tributo de admiración al primer ministro británico, de quien dijo es la personificación del espíritu del mundo occidental en nuestro tiempo.

Añadió que los estadistas del mundo libre continuarán buscando el consejo de Churchill aun cuando éste permanezca retirado de la vida pública.—(Efe)

LA NOTICIA EN RADIO MOSCU

LONDRES, 5.—Radio Moscú ha transmitido esta noche sin comentario alguno la retirada de sir Winston Churchill. La emisora soviética se refirió a dar la siguiente noticia: «Winston Churchill se trasladó esta tarde al Palacio de Buckingham y presentó a la reina Isabel su petición de retirada del puesto de primer ministro de la Gran Bretaña».—(Efe)

Entrega de una vivienda construida para una familia humilde

ORENSE, 5.—En la aldea de Villalba, del Ayuntamiento de Allariz, el gobernador civil, señor Albert, ha hecho esta tarde entrega de una vivienda a la viuda pobre, con seis hijos menores de edad, Milagros Rodríguez Praga. Esta vivienda ha sido construida con cargo a la suscripción popular organizada por la Obra Benéfico Social de la provincia en la pasada Campaña de Navidad. Los materiales de construcción han importado 30.000 pesetas, y el solar ha sido cedido por el Ayuntamiento. En el acto, el gobernador civil destacó la significación cristiana de la campaña, y la viuda beneficiaria expresó poca emoción su gratitud. Es la primera de las tres casas para viudas pobres con mayor número de hijos que se construyen este año con cargo a la citada Campaña de Navidad.

Muchachas japonesas desfiguradas por la bomba atómica serán operadas en Nueva York

NUEVA YORK, 5.—Veinte muchachas japonesas, tan desfiguradas por la explosión atómica de Hiroshima que han vivido recluidas desde entonces, llegarán pronto a esta ciudad para someterse a un tratamiento médico. Las jóvenes, que tienen entre 19 y 24 años, se encontraban en una escuela cuando se produjo el primer ataque atómico, el 6 de agosto de 1945, donde quedaron aprisionadas. Dos médicos, internista el uno y profesor de cirugía plástica el otro, han ofrecido voluntariamente sus servicios, así como el hospital de Mount Sainr facilitará gratis sus instalaciones. Las muchachas en cuestión serán hospitalizadas durante cuatro o seis meses.—(Efe)



...porque las cucarachas la hayan contaminado.

Pero... empleando CUCAL, en 3 ó 4 días las eliminará, incluso las del tipo "resistente".

Las cucarachas "resistentes" son aquellas que no mueren con productos corrientes. CUCAL es una fórmula especial Cruz Verde, única ideada y probada para destruirlos radicalmente.



Evite tirar su comida...



Instituto de Estudios Riojanos

Brillante conferencia e interesante coloquio a cargo del premio "Nadal" riojano, Francisco José Alcántara



señor Alcántara.

EL COLOQUIO

Seguidamente dió principio el coloquio, en el que se puso bien de manifiesto la extraordinaria capacidad del novelista, su preparación cultural y su viveza de inteligencia para la justa respuesta.

Fué el Sr. Ochagavía quien dió para la primera pregunta en el sentido de que la explicara lo que eran los pueblos chatos a que alude en su novela, y si tienen relación con los riojanos.

«Me refiero—dijo el Sr. Alcántara—a esos pueblos físicamente chatos, es decir, a los geográficamente planos, sin altibajos. Creo que los pueblos riojanos tienen muchas raíces y de ahí que en la Rioja se den tantas transiciones en las que destaca su alegría vigorosa; ansia de vivir material y espiritualmente. Recordada que la Rioja dió el primer poeta, nuestro Gonzalo de Berceo.

«¿Qué cree que hay que hacer además de una buena novela para que le den a uno el Premio Nadal?», fué la segunda pregunta del señor Ochagavía.

Por lo que a la suya se refiere, repite que la presentó por casualidad, que no lo sabían ni sus hermanas y que lo hizo por satisfacer el deseo de un buen amigo que la leyó y le gustó. No hubo, por tanto, recomendación alguna y si una gran sorpresa en la llamada telefónica de madrugada dando cuenta del premio. Por lo demás, hay que leer ancho y escribir mucho; es decir, hay que trabajar bastante.

Otro espontáneo preguntó al novelista algo que establecía discrepancias entre Don Quijote y Guzmán de Alfarache, que fué explicado por Alcántara con acierto. Este mismo interrogador solicitó la opinión del novelista como lector de su obra, y fué muy celebrada su contestación de que casi no podía expresarla porque realmente no la ha leído todavía.

Don Angel Loma-Osorio preguntó si los pueblos con más vida que los chatos ofrecen mayores posibilidades para inspirar una buena novela.

«Sí, desde luego que sí. Entonces, ¿podemos confiar en que una de sus próximas novelas se base en el ambiente de los pueblos riojanos?»

«Tengo verdadero interés en escribir algo sobre mi región, pero quizá más que por una novela me inclino por un libro de viajes. Este deseo me obsesiona y quiero recorrer toda la Rioja con espíritu viajero, pues sé que hay muchas cosas que merecen la pena.

«¿Tiene su novela posibilidades para el cine? ¿Le han hecho alguna proposición?»

«Pues quizá sí, porque yo he leído mucho el cine y siempre infuyo. Desde luego ya hay alguna casa que me persigue. Finalmente, otro espontáneo formuló las siguientes preguntas: «¿Cree usted que la fama cambia la personalidad del individuo?»

«Pues no lo sé, pero en mi caso no quisiera que así fuera.

«¿Qué le hizo más ilusión, las 75.000 pesetas o la popularidad?»

«Ambas cosas, pues a nadie le amarga un pellizco de esa cuantía: pero si pensamos con un poco de detenimiento, es mucho más importante el ver de golpe abiertas las puertas para tus aspiraciones. Resulta halagador que personajes que antes no te conocían oigan ahora: «¡Ahí lo tienes, es un Nadal!» y ver allanado el camino que te parecía tan difícil de enlazar.

NOTA.—Para conocimiento del nutrido auditorio que en la tarde de ayer escuchó la conferencia del señor Alcántara con tanto interés y agrado, nos complacemos en informarle que, a partir de las once de la mañana de hoy, el Premio Nadal riojano permanecerá en la Librería de Isidoro Ochoa, Hermanos Moroy, donde dedicará los ejemplares de su novela que se adquieren.

Intercambio pedagógico hispanoamericano WASHINGTON, 5.— El Departamento de Estado se propone realizar un intercambio pedagógico con España.

Russell L. Riley, director del Servicio Internacional de Intercambio Pedagógico, ha manifestado que el nuevo programa en España está en marcha, en parte, por el hecho de que existe un renovado interés en los Estados Unidos por España, particularmente en el campo intelectual y cultural, y en parte, por las mejores relaciones entre los dos países.—(Efe).

No hay predicador tan persuasivo como fray Ejeunp. Supiator, CARMELO SEGURA

Una gran ovación premió la di-